
NOC S ANDERSENEM 2023

Milí přátelé  Noci s Andersenem. I  letošní  23.  ročník dovolil  vzniknout  Statistické  zprávě
z Vašich neobyčejných Nočních dobrodružství. Jakým překvapením pro nás bylo nejen to, že
se do tohoto ročníku zapojilo úctyhodných 103.000 dětí a dospělých, ale také množství zpráv,
které jste nám zaslali.Ty všechny naleznete v této Statistické zprávě.

A  k  čemu  vlastně  Statistická  zpráva  slouží?  Jistě  jste  si  již  stihli  všimnout,  že  „naše“
statistická  zpráva  není  typickou  statistikou,  nýbrž  má  sloužit  jako  INSPIRACE.
Ve zprávičkách od VÁS se dozvídáme, jaké aktivity a dobrodružství jste zažívali a právě tato
VAŠE pojetí Noci mohou být inspirací pro ostatní účastníky, pro budoucí tvoření, plánování,
NOCOVÁNÍ.

Letošní  Zpráva je  delší,  má krásných 29 stran!  Bylo  nám líto  vypustit  byť  i  jen jednoho
z Vás...  Proto  níže  naleznete  OBSAH.  A  pokud  se  v  dalším  ročníku  rozhodnete  sadit
pohádkovník, cestovat, plavit se, budete chtít zažít mravenčení s mravenci... zkuste mrknout
třeba do této či předchozích zpráv. Snad vám budou jejich obsahy nápomocnými.

S díky za vše co děláte a za všechny probdělé noci

Hanka, Broňka a Mirka
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Letošní, již 23. ročník pohádkové Noci s Andersenem, která se konala  v pátek 31. března
2023, proběhl na více než 1.744 místech naší planety  a úžasných programů odpoledních,
podvečerních, nočních, týdenních či celoměsíčních pro malé čtenáře k podpoře dětského čtení
si užilo více než 103.000 dětí i dospělých nejen v České republice, na Slovensku či v Polsku,
ale  také ve Velké Británii,  Turecku, ve Francii,  Slovinsku, Srbsku, Chorvatsku, na Maltě,
v USA,  Austrálii,  ve  Španělsku,  Švýcarsku,  Kanadě,  Itálii  či  v  Německu  i  Rakousku
a Bulharsku  ...  Nocovalo  se  v knihovnách  obecních,  místních,  městských  i  krajských,
ve školách základních, vysokých i mateřských, ve školních družinách, v Českých školách bez
hranic,  v  muzeích  a  galeriích,  zoologických  zahradách,  knihkupectvích,  domech  dětí,
dětských  domovech,  dětských  skupinách  či  domovech  seniorů,  v  komunitních  centrech,
v centrech  volného  času,  u  junáků,  skautů  i  pionýrů, ale  také  třeba  v  azylovém  domě…
Přinášíme výběr ze zpráv e-mailových, facebookových, instagramových, chatových… 

Ať dnešní kouzelná Noc opět ukáže svou moc!
Ať se v Noci všechno zdaří, užijí si mladí, staří!
Ať se děti skvěle baví, dospěláci ať jsou hraví, 
ať noční společné dění všechny ve ČTENÁŘE změní!
Ať je dnes – a pak už vždycky – hrdý děckař knihovnický!
Bez něj by nám z dětí rostli negramotní, hloupí osli… 
Chci jen vyjádřit přání té nejlepší noci v roce pro všechny účastníky, dospělé i děti, a zároveň
díky VÁM, kteří se o to každoročně zasazujete a leccos obětujete kvůli tomu, aby děti z vašich
obcí  měly  mimořádné  zážitky,  často  na  celý  život.  Díky  a  vzhůru  do  toho!  V úctě  Zlata
Houšková

Pozdrav z otnické knihovny posíláme, Noc s Andersenem už za sebou máme, 
v knihovně jsme si program užili, nejdřív jsme venku poklady dobyli. 
Za minutu, co jsme se vrátili, kapky deště se z nebe spustily, 
Hádanky jsme všechny vyluštili, radnici odshora dolů jsme prošmejdili. 
Starosta nám na dobrou noc číst přišel, o tom, že i my jsme čtenáři, rád slyšel. 
Ve čtecím křesle jsme se prostřídali, o Andersenovi a jeho pohádkách si povídali. 
Po dlouhé noci jsme se v 7 probudili, ráno jsme si svoje těla procvičili. 
Potom jsme buchty od maminek posnídali, na cestu domů jsme se každý sám dali.

Vďaka tomu, že sa narodil Andersen,
splnil sa malým čitateľom sen.
Nocovať v knižnici bol pre ne zážitok,
dúfajú, že prídu aj na budúci rok. Knižnica Juraja Fándlyho, Trnava

A jak jinak jsme  Noc odstartovali,  než tradičním veršováním našich  dětských nocležníků
k tématu, napsali z Luk nad Jihlavou:

Rok se s rokem zase sešel a stalo se toho moc, 
dnes v knihovně užijeme si další pohádkovou noc. 
Z domova pyžamka, spacáky a polštáře si berem, 
když balíme se na knižní noc s panem Andersenem. 
Kdo strašidel bál by se, může i svého plyšáka si vzít, 
Mickey Mouse, slon nebo medvídek to klidně může být. 
Pak už jen úsměv a dobrou náladu,
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bude to zase fajn až do slunce západu.  
S knihou na dobrou noc však nevím si moc rady, 
počkejte, už to mám! Budou to Bubáci a hastrmani od Josefa Lady. 
A až toho na nás bude už moc, 
popřejeme si společně dobrou to noc! Patricie Bauerová, 4.třída

Už se těším na ten večer, kdy budeme s Andersenem, 
kdy si budem povídat a z knížek si předčítat. 
Pohádková noc nás čeká jako tajuplná řeka, 
v níž místo zlatých ryb je spousta krásných knih. 
Knihovna je plná přání, člověk nemá ani zdání, 
kolik příběhů v ní může být, s každým listem můžem snít. 
Celou noc tu bezesnou mohu býti princeznou, 
labutí či Mickey Mousem… pak se vrátím zpátky na zem. 
Každá kniha, každý list, který budeme si číst, vtáhne nás vždy do děje, 
konec Noci s Andersenem bude, než se nadějem. 
Lehneme si do spacáků, bez strašidel, bez bubáků, 
nebudem se vůbec bát, budeme jen klidně spát…  
a něco hezkého se nám může zdát! Adrianka Pytlíková, 4. Třída

Glejt tento pamětní upomínati bude na událost nevšední, která se Léta Páně roku 2023, dne
31.března, v našem městě odehrála. Mnoho hostí, dětí i dospělých se setkalo při pohádkovém
konání Noci s Andersenem. Tato slavnost na počest čtení z říše všech knih mnohé postavy
bájné přivolala. Zvláště pak bytosti pohádkové, slovem i obrazem stvořené. Postavy z knížek
mezi  nás zavítaly a mnohé příběhy společně s dětmi  prožily.  Konání  naše ať v kronikách
zaznamenáno  jest,  že  na  počest  dětí,  pohádek,  čtení,  pana  Andersena,  vévody  Albrechta
z Valdštejna, spisovatele Zbyňka Malinského, Heleny Zmatlíkové,  Daisy Mrázkové, Ferdy
Mravence  Ondřeje  Sekory,  Ivony  Březinové,  prostě  pro  Rytíře  krásného  slova  a  další
osobnosti  ze  světa  knih  pro  děti,  jsme  mnohé  vykonali.  Strom Pohádkovník  „Fabularius
Anderseni“ také jsme na počest události této zasadili. Kmotrou stromu stala se rytířka Řádu
krásného  slova  spisovatelka  Ivona  Březinová.  Doprovod  rytířský  vykonal  Albrecht
z Valdštejna a hrabě Kinský, jeho sekretář. Glejt tento pamětní udělen jest vzácným hostům…
Již  rok  dvacátý  třetí  město  Turnov  tuto  událost  prožívá  a  na  paměť  konání  tohoto
zaznamenáno jste pro časy budoucí svědectví o události této nevšední…  ze závěrečné zprávy
v Turnově

ANDERSEN, POHÁDKA OŠKLIVÉ KÁČÁTKO A TY DALŠÍ… ANDERSENOVY… 
• „Byl to opravdu neskutečný zážitek. Setkání s panem Andersenem, jeho bezprostřední

přijetí dětmi, se nelehce popisuje slovy,“ píší z 81.MŠ Hodonínská v Plzni. „V pátek
31.3.2023 ráno seděl v naší MŠ v centru knih starší pán v klobouku. Něco si zapisoval.
Děti  nesměle  nakukovaly,  pak  se  ale  jedna  holčička  osmělila  a  šla  se  ho  zeptat.
Od tajemného pána už neodešla. Nosila mu pohádkové knihy ke čtení a prohlížení,
seznamovala ho s ostatními dětmi, na mapě hledali, odkud k nám přicestoval. Myslím,
že  tajemný  pán,  pan  Andersen,  byl  velice  spokojený.  Děti  se  od  něho  dozvěděly
mnoho zajímavého. Přečetl jim pohádku Ošklivé  káčátko, vyprávěl jim, jak napsal
pohádku Princezna na hrášku. Všechny děti chtěly od pana Andersena autogram. Naše
pohádkové ležení si slavný autor také užil.  Děti mu připravily lůžko z deky, někdo
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půjčil polštář, jiný plyšáka, občerstvení na přání. Bylo to opravdu poetické setkání.
Těšíme se za rok!“ 

• „Všetko  sa  to  začalo  listom  od  pána  Andersena,  v jednotlivých  triedach  si  deti
vypočuli  úryvky z príbehov a básní a  za splnenú úlohu získali  obálku s indíciou,“
napsali z MŠ Kúty. 

• „Pan Andersen k nám přišel osobně,“ hlásí ze Žampachu, do ZŠ SMART v Roudnici
nad Labem přišel Hans Christian i se svým tatínkem, v MěK Nejdek „přivolali pana
Andersena, který dětem povyprávěl o svém životě a svých dílech.“ 

• „Přišel nás navštívit sám Hans Christian“ píší ze ZŠ Velké Březno. „Vyprávěl dětem
o svém životě,  o svém psaní,  o radostech i  strastech své doby.  Děti  měly opravdu
hodně dotazů, a nejvíc polemiky se rozběhlo o jeho věku (2. dubna oslaví 218 let),
a jak na svůj  věk vypadá dobře,  a jak tak dlouho vydržel  naživu.  Vysvětlení  pana
Andersena s hibernací přijaly téměř bez výhrad… Jak to bylo s panem Andersenem, to
vám nepovím, to nevím… je to tajemství… ale ráno mi děti  říkaly,  že určitě zase
půjde spát, aby byl za rok jako nový… tedy žádné čáry, jen samá věda!“ 

• „Děti psaly pohled panu Andersenovi a netušily, že je i navštíví. Takovou tiskovku
jsme ještě nezažili,“ píší z Volyně. Na Gymnáziu ve Skutči byly v hlavní noční hře
připraveny  různé  úkoly,  za  jejichž  splnění  primáni  získávali  indicie  –  informace
o životě H.Ch.Andersena, aby pak ze tří Andersenů vybrali toho pravého. 

• „Nejprve nás přišel pozdravit do krásné školní knihovny sám Hans Christian, a pak už
jsme  si  mohli  začít  hrát,“  hlásí  ZŠ  E.Beneše  Písek.  „Na  „bosostezce“  jsme  si
vyzkoušeli, jaké to je být Malou mořskou vílou, kterou každý krok bolí, nastlali postel
plnou podušek pro Princeznu na hrášku a ochutnali výbornou polévku z hrášku, který
v království  zbyl  po  zkoušce  „princeznovské  pravosti.“  Namalovali  obrázek  toho,
co máme nejraději a umístili ho na velké cínové srdce, které zbylo z Cínového vojáčka
a Baletky,  kteří se společně roztavili  v ohni. Zahráli  si na zvířátka a broučky, kteří
pomohli  Malence  při  útěku  od zlé  ropuchy.  Podle  obrázků  pak  děti  převyprávěly
a zahrály  příběh  Ošklivého  káčátka,  pomohly  mu  najít  cestu  labyrintem až  k jeho
přerodu  v krásnou  labuť  a  dětským  šampaňským  oslavily  jeho  180.  narozeniny.
V sobotu ráno ještě navrhly nové šaty Císaři,  tentokrát  ale takové, které jsou vidět
a zahrály si na to, jak by to vypadalo, kdyby nás políbila zlá Sněhová královna a my
všichni nadobro zmrzli…“

• „Naše  kroky  pak  směřovaly  do  knihovny  v Rajnochovicích,  kde  nás  přivítal  sám
Andersen, řekl nám několik slov o svém životě, pochválil nás za zájem o knihy a všem
rozdal svitek s pohádkou Ošklivé káčátko. Ráno jsme si připravili snídani, nechyběla
ani dánská Buchta snů,“ píší ze ZŠ Rajnochovice. 

• „Dětem jsme  četli  pohádku  Hloupý  Honza  v češtině  i  dánštině!  A  děti  nám také
předvedly své skvělé čtenářské dovednosti a pomohly nám pohádku dočíst. Také jsme
si povídali o tom, jak se žije v Dánsku a co by si malí čtenáři neměli nechat ujít, až se
tam  vypraví  na  výlet,“  píší  z Městské  knihovny  v Kladně  a  Dánské   ambasády
a dodávají, že: podle pohádek H.Ch.A. také cvičili jógu – děti si musely najít klobouk
plný názvů jednotlivých pohádek (byl to klobouk samotného Hanse Christiana a přivál
nám ho do knihovny dánský vítr) a pak podle nich cvičily.“ 
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• „Program  Andersen  známý-
neznámý  v MěK  Rtyně
v Podkrkonoší  byl  zaměřen
na pohádky H.Ch.A., ale netradiční
formou.  Děti  si  hrály  na  piráty.
Vypluly  na  moře  a objevovaly
podmořský  svět,  seznamovaly  se
s Dánskem,  poznávaly  zvuky  na
moři, skládaly puzzle, seznámily se
s H.Ch.Andersenem, který mezi ně
osobně přišel a povyprávěl o svém
díle a pohádkách, které napsal. Děti
si pak do lodního deníku zapisovaly
všechny  poznatky  z plavby.
Nakonec,  jako  správní  piráti,  šly  stezku  odvahy,  na  jejímž  konci  se  podepsaly
na pamětní listinu.“ 

• Z MěK v Bystřici pod Hostýnem napsali: „Jaké bylo překvapení dětí, když je přivítala
paní šenkýřka v dánské krčmě. Proč právě dnes a právě tady? Odpověď je jednoduchá.
Právě tady se mohou seznámit s námořníky a dánským děvčetem Anikou, která jim
vyprávěla  o  výročí  narození  nejznámějšího  pohádkáře  na  světě.  Potom  přišli
námořníci,  společně  hledali  názvy  několika  pohádek.  Byla  to  velká  legrace…
na stanovištích  jsme  zachraňovali  loď  v mlze,  osídlovali  ostrovy,  chytali  rybičky,
poznávali mořské živočichy, objevili jsme potopený poklad…“ 

• „V Knihovně Mikulov se besedovalo, tvořilo i smažilo… o Dánsku, o Andersenovi,
o vzniku pohádek a na závěr si vyrobily děti tradiční dánské koblížky Aebleskiver.
Chutnaly náramně!“ 

• A v Centru Pramínek Dobřichov: „Popovídali jsme si o panu Andersenovi a děti se
pak  změnily  v  zuřivé  reportéry,  kteří  zpovídali  různé  postavy  z  Andersenových
pohádek. Pohádky si vybrali podle ilustrací pana Trnky. Vzniklá interview byla velice
zajímavá a poučná.“

• Leitmotívom  celého  podujatia  bola  tento  rok  rozprávka  Škaredé  káčatko,  preto
aj otvorenie nášho popoludnia začínalo práve čítaním tejto rozprávky, ktorá aj po 180
rokoch zanecháva silný odkaz. Príbeh káčatka bol v skutočnosti odrazom i posolstvom
Andersenovho  života,“  napsali  z malého  oravského  města  Tvrdošín.  „Zo  stránok
Andersenových kníh postupne začali vychádzať rozprávkové bytosti a zatúlali sa do
pripravených stanovíšť. … Hans Christian Andersen nanovo ožil v podobe rozprávok
a predstavil tak deťom svojich nezabudnuteľných rozprávkových hrdinov.“ 

• V MěK Čelákovice děti hledaly 14 věcí z názvů pohádek (létající kufr, čápi, kalamář,
divoké labutě,…) a tipovaly 6 pohádkových postav, které se po knihovně pohybovaly
– holčička se zápalkami, princezna na hrášku, kníže zla, sněhová královna, pasáček
vepřů a hloupý Honza…“ 

• “My jsme v Národní knihovně Andersenovy pohádky trochu upcyklovali. Některým
jsme vymysleli a sehráli lepší konec, některé příběhy děti dovyprávěly ještě mnohem
morbidněji… I bratři Grimmové by mohli závidět.“

• “Společně jsme se ponořili  do napínavé čtenářské hry ve stylu gamebook,“ napsali
z Místní  knihovny Nezvěstice.  „Vytvořili  jsme  si  kouzelné  svítící  kamínky  a  také
samozřejmě pověděli něco o životě H.Ch.Andersena. Jeho pohádkám byla věnována
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celá Pohádková stezka okolím obce, kterou jsme večer s nocležníky prošli. Pohádková
stezka byla celý víkend otevřena i pro veřejnost.“ 

• „S  Iduškou  sme  sa  vybrali  na  bál,  kde  deti  skladali  kvietky.  Obliekali  sme
rozmaznaného cisára, který sa rád parádil,“ napsali z Považskej knižnice, pob. SNP. 

• Poklad  „so  stratenou  knihou  pána  Andersena“  našli  v ZŠ  Při  Podlužianke
ve slovenských Levicích, vějíř pro princeznu na hrášku a ruční papír vyráběli v MŠ
Rohatec.

• Ve Veletinách „jsme Noc zahájili únikovkou“ – Sněhová královna držela děti v zajetí
ve  staré  škole,  odkud  se  mohly  dostat  po  splnění  úkolů  inspirovaných  nejen
Andersenovými  pohádkami  (např.  musely  vykřesat  jiskru  na  křesadle  –  to  jsme
manželovi skoro zničili, ještě o tom neví, řešily pohádkové sudoku, četly tajné místo
nad plamenem…).  Dnes  ve  20:00 přijde  ke  kapličce  Andersen  a  bude dětem číst
pohádku,  přijďte  i  vy… zvali  veletinští  na  čtení.  „Bohužel  přišel  také  déšť,  takže
pohádku jsme dočetli uvnitř,“ píše Monika. 

• V Obecní knihovně Chlístov četli pohádku Ošklivé káčátko, ale tentokrát z aplikace
Readmio. „Ta je výjimečná tím, že během čtení se k příběhu ozývají různé zvuky a to
děti moc bavilo.“

• „S našimi žáky s těžkým kombinovaným postižením jsme sice ve škole nespali, ale
všichni jsme si náramně užili  celotýdenní projekt na téma Ošklivé káčátko s prvky
čtenářské dílny s tvořením a návštěvou knihovny,“ píší ze ZŠ speciální a Praktické
školy DČCE Merklín, odloučené pracoviště Plzeň. 

• „Deti a žiaci Evanjelickej spojenej školy internátnej v Červenici majú radi rozprávky.
Kvoli  svojim  kombinovaným  zrakovým,  sluchovým,  telesným  a  mentálnym
hendikepom  ich  nedokážu  čítať  samostatne.  S radosťou  však  rozprávky  počúvajú
a sledujú… s napätím sme sledovali  rozprávku O škaredom káčatku v posunkovom
jazyku  a  tešili  sa  z toho,  že  napriek  ponižovaniu  a  ťažkostiam našlo  svoje  miesto
v živote. V tento deň nám bolo v škole skutočne rozprávkovo.“ 

• O tom, co mají společného Ošklivé káčátko a Superman si povídali v Obecní knihovně
Nemojany. „Dovedlo nás to k hlavnímu tématu naší noci, tedy k jinakosti.“

• „Vyrobili jsme si vlastní káčátko, zahráli spoustu zábavných her, poznávali zvířátka
podle zvuků nebo druhy ptáků podle jejich vajíček. Celý večer jsme se navíc starali
o dvě vlastní kropenatá vajíčka…. Když jsme se probudili,  neuvěříte,  co se stalo –
z našich  vajíček  se  nám vyklubala  malá  kuřátka,  která  jsme  si  pak  odnesli  domů.
Celou  akci  jsme  si  všichni  moc  užili  a  už  se  moc  těšíme  na  další  knihovnická
dobrodružství!“ napsali z Knihovny Gelasta Vodňanského. 

PTÁK ROKU, MYSLIVOST A ZVÍŘÁTKA
• „Připomněli jsme si ale také Ptáka roku 2023 – poláka velkého. Vyprávět nám o něm

přišel pan Široký z místního mysliveckého spolku,“ hlásí z Luk nad Jihlavou. „Měli
jsme vůbec veselou kačeří trojku: Ošklivé káčátko, kačera Donalda a poláka velkého.
To vám byla sešlost! Ptačí čepice vyráběli v Zaječí, vlaštovky v Kadani…

• Téma Myslivost v MK Litobratřice přineslo například ukázky mysliveckých trofejí,
názvů  myslivecké  mluvy,  vábení,  ochutnávání  zvěřiny,  povídání  o  zbraních,  lovu,
ukázky nožů, dalekohledů a instruktáž k pozorování včetně zkoušky nočního vidění
a nakonec i zkoušku střelby z praku a pracovní listy k poznávání stop zvěře.
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POHÁDKOVÉ STROMY – POHÁDKOVNÍKY
I letos se náš pohádkový les rozrostl, sázely se stromy opravdové, vyráběly nové, probíhala
setkání u stávajících…

• „V Jihlavě jsme zasadili první pohádkový strom, okrasnou jabloň! Děti mu vybraly
i zajímavé jméno: Tajemná (žij z pohádek). Podařilo se nám oslovit odbor životního
prostředí  jihlavského magistrátu,  kteří  nám velice pomohli,“  píší  z Oblastní  galerie
Vysočiny v Jihlavě. 

• První strom Pohádkovník vysadili v MK Novosedly: „Strom, lípu srdčitou, věnovala
obec Novosedly a pan starosta nám pomohl s jeho výsadbou. Současně jsme uložili
i pamětní  schránku,  kterou  jsme  vybavili  místními  novinami,  vínem  od  místního
vinaře a vzkazy dětí do budoucnosti.“ 

• „Letošní  první  kroky  pana  Andersena  vedly  na  školní  zahradu  k našemu
Pohádkovníku,“  píší  z MŠ  Telecí.  „Ptal  se  dětí,  jestli  se  dobře  vyvíjí  a  roste.
Pohádkovník je velice vzácný strom. Knihy mu totiž  dodávají sílu a zdravý vývoj
a daří se mu jen tam, kde mají knihy a kde se hodně čte.“ 

• V Památníku A. Dvořáka ve Vysokém u Příbramě zasadili  „u jezírka pohádkovník,
tématem byli také vodníci, kterým je věnována aktuální výstava.“  

• Ve Žďáru  nad Sázavou  zase  děti  „díky  počasí,  které  se  umoudřilo,  mohly  vložit
seznam svých přání ke kořenům nově zasazených dubů na sázavském břehu.“ 

• Na ZŠ Kosmonautů  v Ostravě  „ráno po snídani  vedla  naše  cesta  k pohádkovníku,
který nám za 7 let, co byl zasazen na školní zahradě, povyrostl. Děti na něj navěsily
pentličky  s vlastnoručně  napsanými  přáníčky  a  pozdravy,  a  tak  se  i  on  oblékl  do
jarního hávu.“ 

• V pražské pobočce Hloubětín  děti  po četbě vyráběly listy  pro strom Pohádkovník,
na které psaly, co by knihovně přály, či co by si tu přály nalézt. 

• V Knihovně Katovice byl pro děti načrtnut pohádkovník, ke kterému dostaly hnědé
a zelené papíry. Ty musely roztrhat na malé kousky a nalepit na strom. 

• „Máme nový krásný přenosný pohádkovník, který zdobí chodbu před knihovnou,“ píší
z MLK Křepice.

• V Záhrade pohybu řekli dětem o „čarovnom strome, ktorý sme vysadili a čaká na ich
želania,  aby  ich  postupom  času  mohol  splniť.  Na  stoloch  boli  pripravené  písacie
potreby a roznofarebné papieriky, na ktoré deti napísali svoje priania. Spolu sme ich
zavesili a čakáme…“ 

• „Děti také kreslily svou pohlednici, která byla věnovaná našemu pohádkovníku. Roste
na zahradě knihovny od roku 2005, jde o javor dlanitolistý a letos je mu už 18 let.
Během  ranní  rozcvičky  mu  děti  popřály  a  ozdobily  ho,“  podotýkají  z Knihovny
Kraslice

HELENA ZMATLÍKOVÁ
• „Odrazovým můstkem pro náplň letošní NsA bylo 100.výročí narození ilustrátorky

dětských  knih  Heleny  Zmatlíkové.  Ilustrace  se  staly  středobodem veškerého  dění.
Povídali  jsme si  o  ilustracích,  vyprávěli  podle  nich  zajímavé  příběhy,  luštili  kvíz,
jehož tajenkou byla právě ILUSTRACE“, píší ze ZŠ Kosmonautů Ostrava a dodávají:
„Děti se staly také ilustrátory, když vytvořily celé pohádkové sídliště, to nyní zdobí
jednu z chodeb školy. A samozřejmě se četlo a nechyběla noční cesta tajemnou školou
při hledání světlušek.“
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• Ze ZŠ Čeladná píší: „měli jsme velkou radost, že se nám podařilo kontaktovat vnučku
paní Zmatlíkové, která nám napsala e-mail, ve kterém zachytila vzpomínky na svou
babičku.  Pod  dojmem  tvorby  paní  ilustrátorky  si  každý  účastník  sám  vytvořil
originální  kresbu  na  nákupní  tašku.  Zadní  strana  sloužila  ke  sběru  podpisů
„spolunocležníků.“ 

• Inspirováni H. Zmatlíkovou se na jeden večer děti staly ilustrátory v MK Zbraslav,
v Dolním Němčí  si  zase  malí  čtenáři  „vyzkoušeli  např.  obkreslování  obrázků přes
uhlový  papoír  (kopírák),  hledali  papírové  postavičky  z knihy  Děti  z Bullerbynu
schované mezi  knihami  na regálech,  hádali  jména jednotlivých hrdinů a vymýšleli
české ekvivalenty švédských jmen dětí od stejného počátečního písmena, hádali počet
hrášků v lahvi… v závěru večera vytvořily živý řetěz z 1. do 2. patra knihovny a takto
přenesly knihy ilustrované paní Zmatlíkovou, až naplnily velký kufr. Odměnou jim
byl poklad, který na ně čekal v knihařské dílně.“ 

• „Jak víme, v knihovnách žijí knihovní skřítkové,“ napsali z MěK Praha, pob. Korunní.
„Lidem se příliš neukazují, ale k dětem a knihovníkům mají důvěru a ten nejstarší,
skřítek Vinifera,  napsal dětem dopis s prosbou o pomoc. Pitrýskovi se totiž ztratila
knížka, ze které pochází. Malí čtenáři brzy vypátrali, že knížka, kterou napsal Ludvík
Aškenazy a ilustrovala Helena Zmatlíková, se jmenuje Putování za švestkovou vůní.
Nu, a pak už jsme se společně vydali za švestkovou vůní a nechali se dovést nejen
k zatoulané knížce, ale i k pokladu.“ 

• „Úkoly pro malé Anderseny byly schovány pod krásnými postavami paní Zmatlíkové,
jíž jsme věnovali letošní noc, vlastně celý březen,“ píší z MěK v Rakovníku. Podobně
v ZŠ v Bořitově pohádkové šifry provedly děti až do školy, kde je čekal „obrázkový
kvíz, jak jinak, než s ilustracemi paní Zmatlíkové…“ 
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• Letadélko Káně zhotovili malí čtenáři v Knihovně Střítež, s Kocourem Modroočkem
si hráli v MěK Valtice, obrázky paní Zmatlíkové dokreslovali v ZŠ Žeravice, kde si
také zahráli na stavaře a „pomocí cizrny a párátek stavěli stavby.“

• V Ostravě-Vítkovicích  plnili  soutěžní  úkoly,  které  měly  spojitost  s knihami
ilustrovanými H. Zmatlíkovou, např. Děti z Bullerbynu – Ollemu se viklá zub – děti
musely Ollemu vytrhnout ten správný zub, aby se dozvěděly zadání dalšího úkolu.
Po přečtení ukázky z knihy Putování za švestkovou vůní je čekala poznávačka vůní se
zavázanýma očima, nechyběla stezka odvahy a výroba visaček na dveře s Kocourkem
Modroočkem. 

• V ObK  Velká  nad  Veličkou  „poznávali  knihy,  které  ilustrovala  H.  Zmatlíková,
opravovali  popletené  pohádky  a  poznávali  ilustrace  podle  typických  znaků  paní
ilustrátorky či hledali  pohádkové postavy ve větách… na konci jsme měli  24 slov,
ze kterých jsme složili motto večera.“ 

DAISY MRÁZKOVÁ
• V ZŠ Velké Losiny: „Zhlédli jsme krásný dokument o Daisy Mrázkové a vyzkoušeli si

akvarelovou  techniku  malby,  hráli  pohybovou  hru  Barvy,  absolvovali  pohádkový
AZ kvíz a také stezku odvahy a nakonec nás přišel uspat skřítek Uspavač. Byli jsme
všichni moc spokojení.“ 

• V ZŠ K.  Jeřábka  v Roudnici  nad  Labem si  promítali  pohádky na  starém dětském
projektoru z roku 1972 a vytvořili zajíčka Jácíčka. 

• „Máme rádi knížku Co by se stalo, kdyby… píší ze ZŠ Šrámkova v Opavě. „Podobně
jako  paní  Daisy  jsme  si  zkoušeli  představit,  co  by  se  stalo,  kdybychom  šli  na
procházku  v moři.  A  co  tedy?  No,  nejspíš  bychom  si  osedlali  velrybu  a  hledali
Poseidona. Hledali jsme po škole poschovávané části obrázků z knihy Veverka, slon
a mravenec. Když jsme měli obrázek celý, dostali jsme scénář, rozdělili si role a mohli
si  tento  příběh  zahrát.  Nejlepší  byla  ta  část,  kdy  slon  odnášel  z vězení  Veverku
na zádech… měl vzít i mravence, ale to už nezvládl.“ 

• „Četli  jsme knihy paní  Mrázkové,  malovali  jako ona ve  svých knihách,  při  noční
procházce městem jsme roznesli do poštovních schránek nakreslené panenky a těšíme
se, jak lidem v našem městě změní život a pro dobré usínání jsme si ušili vlastního
medvídka,“ napsali ze SVČ Doris v Šumperku. 

• Po úvodní písničce Pohádkový svět pana Andersena si chlumanské děti podle knihy
Neposlušná  Barborka vytvořily  jednotlivé  barevné  světy  a  k nim  zkusily  vytvořit
básničky, které se jim moc povedly. Po poslechu ukázky z knihy Neplač, muchomůrko
si  vytvořily  vědomostní  kvíz  o  lese  a  pak  byla  připravena  noční  hra  Zakletý  les.
Do zakletého  lesa pouštěla  děti  muchomůrka,  každý měl  najít  osm věcí  a  vytvořit
tajenku s heslem pro vydání pokladu. 

• Na čtení z knihy Neplač, muchomůrko a na seznámení se se životem paní Daisy, její
tvorbou  a  výtvarnými  technikami,  navázali  v Městské  knihovně  ve  Veselí
nad Moravou  hosté,  kteří  se  věnují  myslivecké  pedagogice.  „Jejich  program  byl
zajímavý a podnětný: děti měly možnost si osahat kosti, lebky, kožešiny. Následovala
vycházka  ven,  kde  jsme  hádali  zvuky  zvířat.  Užili  jsme  si  knihovnu,  noční  les,
loveckého psa i závěrečný lov!“ 

• A z Komunitní školy Dobromysl píší:  „četli jsme knihu  Co by se stalo, kdyby (děti
si pak  vymýšlely  vlastní  návrh  strany  a  ilustrace,  také  jsme  si  vyzkoušeli  poznat
poslepu různé mořské mušle a zazpívali si písně o moři a vodě....),  Nádherné úterý
(u této  knížky jsme vyzkoušeli  hru na asociace  i  storytelling),  Byla  jedna moucha
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(pohybová  hra  s  vyjadřováním  emoci  a  povídání  o  tom,  že  věci  můžou  být
ve skutečnosti  jiné,  než se nám na první  pohled zdají).  Večer  jsme si  ještě  pustili
animovaný  film  O  myšce  a  medvědovi,  který  se  hezky  propojil  s  knihou  Slon
a mravenec, jejíž čtení jsme si nechali ráno po snídani.“

WALT DISNEY
• V příbramské  Knihovně  J.  Vrdy  Cestovali  kouzelnými  světy  Walta  Disneyho  –

tancovali  a zpívali  s Mickey Mousem a kočkou Šklíbou, poznávali  smysly důležité
pro padouchy, hledali potmě ztracené indicie. Díky tomu každý dostal kouzelný klíč
a otevřel Disney zámek… 

• „Na Disneyho rozprávky sme si posvietili lampášikom a uhádli sme úplne všetky…
Užili sme si strašenie a zložili sľub ochrancu kníh. S tortou pre oslávenca sme si při
sfúknutí  sviečok  niečo  krásne  priali.  Veríme,  že  sa  nám  to  splní,“   napsali
z prievidzské pobočky. 

• Poctu kresleným filmům a seriálům vzdali  v MěK Lysá nad Labem, kde měli  také
knižní domino, hledání QR kódů s informacemi o pohádkách a scénické čtení. 

• Noční  Disney  bojovka proběhla  v pražské  pobočce  Hloubětín,  zapisujeme
dobrodružnou výpravu po Vyšehradě plnou stanovišť věnovaných Disney světu v ZŠ
Vratislavova Praha 2-Vyšehrad, Myšák Mickey dorazil do MK Paskov; v mimoních
maskách vítaly děti paní učitelky v MŠ Neznašov, kde si také ověřili, jak znají písně
z animovaných  pohádek,  šifrovačka  na  téma  Alenka  v říši  divů  proběhla  v Obecní
knihovně  Srbsko;  společná  malba  postaviček  ve  Vrskmani,  kde  také  proběhl  kvíz
a hádání postaviček z obrázků, v ZŠ a MŠ Březno se věnovali knihám, podle nichž
vznikly filmy.

• Téma  Z knížky  až  do  filmu  aneb  Walt  Disney  studios  slaví  si  užili   v knihovně
v Libochovanech, odkud napsali: „Všichni byli báječní, úžasní a nadšení a my jsme si
to s nimi skvěle užili. Největší odměnou pro pořádající tým jsou rozzářené děti, které
se při odchodu ptají, kdy se to bude konat znovu.“

• „We  had  a  great  time!  Lots  of  laughter,  joy,  fun,  stories  and  games,“  napsali
z chorvatské Kutiny. 

• „The surprise  of  the mening was Minnie… children  had lot  sof  fun dancing with
Minnie. Facepainting was a big hit! Even the shy ones decided to draw something,
even on thein hand? And after many more games, it was time for bed and cartoons.“ 

• „Na školní kolektiv jedné ZŠ v Brně čekal nelehký úkol! Robot Vall-i vypadl z knihy
Walta Disneyho, když se vydal hledat vesmírnou sondu Evu, do které se zamiloval…
z knížky tak k dětem vystoupil robot, který ale neměl všechny kompletní součástky
a děti mu pomáhaly v týmech získat díky technickým znalostem součástky nové, aby
se mohl zase vydat na cestu,“ hlásí z KJM Kobližná Brno. „Na nocování jsme využili
veškerou techniku včetně ozobotů, tabletů, robota Bootleyho, lego robota, 3D tiskárny
a nechyběla anipopulární virtuální realita. Dětem se podařilo všechny součástky získat
a robot Vall-i se tak mohl vydat zpátky za svojí Evou.“ 

BRADAVICE A ČARODĚJNICKÝ SVĚT
• „Letos jsme si pozvali do Bradavic nové studenty prvního ročníku,“ píší z Knihovny

M.Sychry ve Žďáru nad Sázavou. „Po příchodu děti obdržely dopis od sov a následně
si je již vyzvedl Hagrid u bran bradavického hradu. Po rozřazení do kolejí Nebelvír
a Havraspár  čekala  děti  výuka  v 5  kouzelnických  předmětech.  Vše  splnily  na
výbornou  a  obdržely  vysvědčení.  Noční  výprava  zavedla  studenty  Bradavic  na

12



astronomickou  věž  (věž  kostela),
kde je čekala věštkyně a astrolog.“ 

• Z Knihovně  města  Ostravy,
pobočka  Závodní  píší:  „Děti
procházely zdí na nástupiště 9 a ¾,
poté  jim  byly  označeny  jízdenky,
šifrovací  hra  je  přivedla
k Ollivanderovi,  kde  si  každý
kouzelník  vybral  svoji  hůlku.
Nechyběl  ani  moudrý  klobouk,
který rozdělil děti do kolejí. Každá
kolej  obdržela  rozvrh  hodin.
Studenti  se  pak  učili  psaní
starodávných  run  nebo  kouzelné
formule  či  předváděli  pokusy.
Souboj hůlek měl největší úspěch a prověřil znalosti a rychlost kouzelníků. Nechyběl
famfrpál, umísťování nosu lordu Voldemortovi či hledání ponožek pro Dobbyho. Byl
to prostě kouzelný večer a kouzelná noc!“ 

• „Dvacet studentů a studentek bylo v českokrumlovské knihovně rozděleno tajuplným
mluvícím kloboukem do čtyř bradavických kolejí a podle rozvrhu hodin se zúčastnili
hodin  přeměňování  (ve  virtuální  realitě  se  měnili  v žábu),  bylinkářství,  péče
o kouzelné tvory a tréninku famfrpálu. Po absolvování každé vyučovací hodiny dostal
prefekt  koleje  zalepenou  obálku  –  všechny čtyři  mohly  být  otevřeny až  najednou
a ukrývaly  kartičky  čarodějného  pexesa.  Po  zahrání  partie  zbyla  poslední  kartička
s kódem k číselnému zámku na truhličce s pokladem.“ 

• Studenty  čarodějnické  školy  se  stali  také  účastníci  NsA  na brněnské  Pedagogické
fakultě Masarykovy univerzity. „Moudrý klobouk je postupně rozřadil do čtyř kolejí,
aby se pak naučili  pečovat  o kouzelné tvory,  znát  bylinky,  ovládat  koště,  čarovat,
věštit a vytvářet kouzelné předměty. Nechyběla zkouška odvahy – průchod temným
zapovězeným lesem a po vyluštění šifry i truhla plná čokoládových zlaťáčků.“ 

• A  v Praze  –  Dolních  Chabrech  „všechny  koleje  obstály  na  výbornou,  celkovým
vítězem ale mohla být jen jedna, zvítězil Zmijozel. Gratulujeme! Odměnu ve formě
pravé  čokoládové  žabky,  omalovánek  z magického  světa  a  pamětní  pohlednice
si přesto odnesli všichni „studenti.“

• Čarodějnická  noc,  40.výročí  od  vydání  knihy Čarodějnice  Roalda  Dahla  -  výroba
kouzelnických  hůlek,  létání  na  koštěti  a  mnoho  dalšího,  to  vše  v Knihovně  BBB
v Uherském Hradišti

KRISTA BENDOVÁ
100. výročí narození slovenské autorky Kristy Bendové oslovilo řadu slovenských knihoven
a škol. Ze všech zpráviček vybíráme: 

• „Jožko Pletko, Osmijanko, Samko Klamko či Bumbrlíček – to boli knižní hrdinovia,
ktorí  deti  sprevádzali  počas  Noci  s Andersenom,“  píší  z Mestskej  knižnice  Svit.
„Všetko o autorke a jej tvorbe sa deti dozvedeli z literárnych  úloh a kvízov, energiu si
zasa vybili v pohybových hrách. Aj keď nám počasie veľmi neprialo, predsa len deti
absolvovali nočnú úlohu – podľa hľadaných indícií prešli významné miesta mesta Svit
a  dozvedeli  sa  niečo o jeho histórii  a  zakladateľoch – bratoch Tomášovi  a Jánovi
Antonínovi  Baťovi…  Pri  organizovaní  podujatia  nám  pomáhali  členovia
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Mládežníckeho parlamentu mesta Svit a čo je zaujímavé, niektorí z nich jako deti tiež
absolvovali  NsA.  Keďže  na  to  v dobrom  spomínajú,   boli  nadšení,  že  sa  možu
tentokrát zúčastniť jako spoluorganizátori.“

•  „O prváckom mačiatku bola hlavná rozprávka večera a trojrozmerné mačiatka si deti
aj vyrobili,“ hlásí MsK M. Matunáka v Šuranoch. „Hosťami boli pracovníci RTVS,
z rádia Regina Západ – Nora Turancová, Martin Jurčo a Michal Herceg. Osmijankove
rozprávky deti poznali z rozhlasu a hostia im přiblížili prácu v rozhlase.“ 

FERDA MRAVENEC, 95 LETÝ OSLAVENEC, PRÁCE VŠEHO DRUHU...
• „Až  rozsvítí  se  měsíční  záře,

budeme  si  hrát  spolu  na  čtenáře,
otevřeme knihu pana  Sekory,  on  o
mravencích  hodně  ví,  určitě  nám
poradí…,“  zaveršovali  v ZŠ  Liptál
a dodávají, že v noci rozdali 90 kusů
šátků  Ferdy  Mravence,  a  co  je
nejdůležitější:  přečetli  214  stránek
z Knížky  Ferdy  Mravence  od
Ondřeje Sekory. 

• „Věřili byste, že nás Ferda opravdu
naštívil?“  ptají  se  z Obecní
knihovny  Dřešín.  „Hned  si  dětem
postěžoval,  že  ho  zlobila  namyšlená
Beruška,  a  že  jí  za  to  sebral  všech
sedm teček. Děti jí ale mohou pomoci. Když splní 7 úkolů, dostanou za každý jednu
tečku… Beruška nakonec slíbila, že se polepší a že už nebude protivná, a tak jí děti
nakonec připnuly tečky z papírové berušky na její  krovky.  Ta měla  radost!  A děti
také.“  

• „Aby  mohly  děti  hodovat,  musely  se  přeměnit  v mravence…,“  píší  ze  ZŠ  Velké
Březno.  „Přeměna  proběhla  průlezem  tunelem  do  stanu  a  nalezením  mravenčího
vajíčka (nic jednoduchého!!!). Podařilo se a podle barvy vajíčka noví mravenci získali
šátek ve stejné barvě a šli  hodovat  ke stejně zbarvenému stolu… no a pak už byl
šrumec  a  jelo  se  závratnou  rychlostí,  šupito  presto,  jedeme  z kopce,  ať  se  práší
od kočáru… Mravenci soutěžili v obrovském bludišti chodeb a chodbiček a komůrek
dolní  budovy.  Lítali,  brebentili,  cupitali,  předváděli  se,  cvičili…  Přes  noc  se
mravenečci pomalu proměňovali zpátky na děti… ještě že tak! Nevím, jak bychom
to vysvětlili  rodičům,  a  kde  bychom  sehnali  tolik  krabiček  od  sirek,  na  každého
mravenečka zvlášť.“ 

• „Nezabudnuteľná  výprava  do  ríše  hmyzu,  alebo  S Ferdom  Mravcom  za  hranice
všedných dní, tak začala NsA na ZŠ v Ilave. „Nakoľko išlo o veľmi dlhú a nebezpečnú
cestu, bolo nevyhnutné, aby všetci účastníci tejto dobrodružnej výpravy zložili sľub,
v ktorom sa zaviazali riadiť dohodnutými pravidlami. Do rozprávkového světa však
mohli vstúpiť len tí, ktorí úspešne rozlúštili zaklínadlo otvárajúce jeho rozprávky, kde
sú hlavnými hrdinami chrobáci alebo iný lietajúci či lezúci hmyz.“ 

• „20  Ferdů  a  Ferdic  nahlédlo  do  života  mravenců.  Tito  obdivuhodní  tvorové  nám
ukázali, co vše umí a co musí zvládnout,“ hlásí MěK Jihlava, kde proběhl i výklad
o mravencích a dalších broucích ve spolupráci  s Muzeem Vysočiny a  Zoo Jihlava.
A Ferda jihlavským dětem ukázal, že opravdu zvládá práce všeho druhu a představil
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jim i  3D tiskárnu, na které se tiskly píšťalky,  které  si pak malí  nocležníci  odnesli
domů.“ 

• Městská  knihovna  Jablonné  nad  Orlicí  připravila  pro  děti  mravenčí  olympiádu:
„Soutěžilo se v hodu do pavoučí sítě, v balancovníku-bludišti musely najít správnou
cestu  pro  malé  ploštice,  pomocí  hlavolamu  stavěly  mraveniště,  soutěžily  jako
mravenci  na chůdách,  v hodu, překážkové dráze a  dalších disciplínách.  Za každou
splněnou  soutěž  si  na  svůj  červený  šátek  nakreslily  černý  puntík,  aby  se  z nich
na konci večera stali Ferdové.“ 

• Z Masarykovy ZŠ a MŠ Obecnice  napsali,  že  celý večer  slavili  narozeniny Ferdy
Mravence.  „Po škole pobíhalo mnoho Ferdů Mravenců, krásných Berušek, několik
motýlků, tři mouchy, jedna světluška, jedna masařka a další roztomilí broučci… házeli
lasem,  upletli  housence  nový kabátek,  z kostek  lega  postavili  domečky pro  Ferdu,
povozili se na zelené kobylce, vyřešili záhadné úkoly Brouka Pytlíka, vytvořili hmyzí
kapelu,  přečetli  pohádky z knihy Ferdy Mravence  a  vyrobili  obrázky,  které  budou
zdobit  chodby  naší  školy.  Jako  každý  rok  jsme  nezapomněli  ani  na  světluškový
průvod. Naštěstí přestalo pršet, a tak barevné lampiony rozzářily ulice naší vesnice.
Všichni jsme si večer moc užili.“

• V Knihovně města Plzně na Vinicích postavili mraveniště, povídali si o tom, jací jsou
mravenci, co umí a v čem vynikají. „Četli jsme si o Ferdovi a jeho přátelích, nosili
vajíčka  do  bezpečí,  prolézali  komůrky  mraveniště  (z  kartonů),  vyrobili  si  berušku
a pohyblivou píďalku. Děti měly možnost nahlédnout do říše hmyzu i díky třem extra
návštěvníkům – živému cvrčkovi, hlemýždi a žížale, která zcela náhodně přišla sama
do naší knihovny až za dveře – to nemůžete odmítnout.“ 

• V MŠ  Zdounky  „Ferda  dětem  ukázal  život  v mraveništi  a  důležitost  vzájemné
spolupráce.  Děti  společně  přenášely  dřevěnou  kládu,  opatrovaly  mravenčí  vajíčka
a larvičky a společně sbíraly kapky rosy,  aby neměly žízeň.  Pak je Ferda seznámil
s prací  v dílně.  Mohly  si  tak  vyzkoušet  práci  s pilou,  kladívkem  a  vrtačkou.  No,
a protože se v dílně občas přihodí nějaký ten karambol, naučily se děti i základy první
pomoci – ovázat drobnou bolístku a způsob, jak společně přenést zraněného kamaráda
na provizorních nosítkách.“ 

• Celý  frýdeckomístecký  program  se  týkal  zvířecí  říše,  děti  hledaly  zajímavosti
v encyklopediích, pátraly po stopách zvířat a při tradiční návštěvě frýdeckého zámku
je prováděl sám Ferda a děti hledaly zrcátko a kabelku od Berušky. 

• Ferdova knihovní olympiáda proběhla v Knihovně Úpice, kde „soutěžili v přetahování
lanem, přenášení mravenčích vajíček, zatloukání hřebíků, skoku do dálky, přenášení
klády, hledání hmyzu v mraveništi či skládání obrázků z knih o Ferdovi. Také jsme
vyráběli domečky pro chrostíky a do nich malé housenky. Každý zná říkanku Polámal
se  mraveneček,  kterou  jsme  si  připomněli,  jak  ošetřit  některá  základní  poranění.
Fingovaná zranění vypadala opravdu věrohodně, takže jsme byli rádi, když bylo vše
ošetřeno, zalepeno, obvázáno…“  

• Ve  slovenské  Seredi:  „Odtlačkom  prsta  spečatili  přísahu,  každý  dostal  preukaz
a rozprávková noc sa mohla  začať.  V tělocvični  si  deti  zmerali  sily v netradičných
disciplínach. Zbierali Lienkine stužky zavesené na rebrinách, preskakovali priekopu,
stratené  káčatká  vrátili  do  domčeka,  upratali  Ferdov  neporiadok,  prenášali  Lienku
cez potok a skladali rozsypané písmenká.“ 

• V Rokycanech se vydali za paní včelařkou, která dětem „nejenom vyprávěla o včelím
světě,  ale  dovolila  jim nahlédnout  do úlů,  byť  kvůli  počasí  a  večerní  době včelky
zrovna nejásaly. Ochutnali jsme med a vrátili se zpátky do knihovny.“ 
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• Hlavním  velitem  v ZŠ  Horní  Němčí  byl  Ferda.  Prvňáčci  si  pod  jeho  vedením
procestovali svět. V Egyptě odkrývali vykopávky, v Itálii jedli špagety, v Jihoafrické
republice zavítali na safari, ve Francii lezli na Mont Blanc a v Japonsku vyzkoušeli
bojový sport sumo. 

• V Obecní  knihovně  v Borech  vyráběli  vlaštovky  (blanokřídlí),  prozkoumali  jednu
naprosto živou housenku Drvopleně obecného a vyrobili krásné obrazy rozkvetlých
luk pro motýly.

• Novou  říkanku  se  naučili  v Božím  Daru:  Každý  večer  mraveneček  vyleze  si  na
kopeček. Vyjdi,  vyjdi  sluníčko, pošimrej  mne na líčko. Když nebudeš svítiti,  já se
půjdu schovati, … „Brouk Pytlík nedorazil, asi zaspal,“ jak píší. 

• Před odchodem na noční  hru  si
MLK  Kostomlaty  pod
Milešovkou  „zazpívali  písničku
o  Ferdovi,  kterou  poslali  na
Facebook.  Noční  hra  se
odehrávala  v prostoru  náměstí
s několika  zastávkami
s Beruškou,  Ferdou,  Broukem
Pytlíkem a motýlem, kde museli
prokazovat  šikovnost  a  postřeh.
Jako  zázrakem  právě  ustal
celodenní  déšť,  ale  všichni  se
rádi vrátili do vyhřáté knihovny.
Ve vstupu je ještě čekal poklad –
krásný,  velký  dort  s motivem
Ferdy a Noci s Andersenem. Ale na něj došlo až ke snídani.“ 

• Mašle,  čelenky s tykadly a roztomilé  mravenčí  zadečky si  vyráběli  v MŠ Praha 5,
Ferdu  ze  dřívek  a  šišek  tvořili  a  larvičky  potápníků  vyráběli  ve  školní  knihovně
v Klášterci nad Ohří;

DALŠÍ KNIHY, PROGRAMY, INSPIRACE…
POVĚSTI

• téma Chebské pověsti  v Muzeu Cheb, Muzeum Těšínska pozvalo děti  do expozice
Příběh Těšínského Slezska, v Muzeu Trojmezí děti ze ZŠ H. Sienkiewicze s polským
jazykem vyučovacím Jablunkov absolvovaly edukační hru O poklad Černé kněžny,
nechyběly ani pověsti  Těšínska a Staré řecké báje a pověsti,  konkrétně Odysseovy
cesty, inspirovaly malé čtenáře v České škole v Londýně.

• Bojová hra na téma dobříšské pověsti, proběhla v Městské knihovně Dobříš. „Indicie
k bojové hře hledaly tři týmy pomocí katalogu a knih, večer pak proběhlo scénické
čtení dobříšské pověsti Na Kole.“

ÚNIKOVKY
• „Po setmění se vyrazilo do nočních jičínských ulic po stopách Václava Čtvrtka. Děti

se  prošly  po  ochozu  Valdické  brány  a  navštívily  Rumcajsovu  ševcovnu,“  hlásí
z Knihovny V. Čtvrtka v Jičíně, kde cestovali Zpátky v čase se Čtipískem. 

• I  v Mě K R.Zubera  v Javorníku pojali  Noc jako únikovku:  „Děti  řešily nejrůznější
šifry a úkoly. Nebylo to vůbec lehké, ale děti to zvládly na výbornou. Na závěr si děti
vyzkoušely s profesionální režisérkou natočit audiopohádku Daniely Zbytovské Šotek
Ignác, která bude volně ke stažení.“ 
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CESTOVÁNÍ (NEJEN ČASEM)
• Dobrodružná  cesta  okolo  sveta  spolu  s Andersenom  v ZŠ  Komenského,  Trebišov.

„Noc  sme  strávili  rozprávěním  o  spisovateľoch  J.Verneom  a  H.Ch.Andersenom,
čítaním  a  rozoberaním ich  najznámejších  diel… Naši  žiaci  si  na  začátku  vyrobili
vlastný cestovný pas, s kterým sa vydali na dobrodružnú cestu nielen okolo světa, ale
aj  do sveta  rozprávok.  Rozprávková  téma bola  o  škaredom kačičku,  kterému naši
dobrodruhovia napísali povzbudzujúci list a vysvětlovali, že byť iný nie je hanba, ale
je to vzácny dar.“

• “S holubem Kolumbem jsme putovali za jeho milou slavicí Edit a přitom poznávali
evropské země,“ hlásí z MěK Valašské Meziříčí. „Na Slovensku jsme se seznamovali
s jazykem,  v Německu  s náročnou  prací  v pohostinství,  v Norsku  jsme  závodili
v biatlonu, ve Španělsku tancovali,  v Portugalsku obkládali  fasády domů tradičními
kachlemi. Ve Francii jsme potkali stavitele Eiffela, v Anglii nás pozvala čaj Alžběta
II. A v Itálii jsme konečně uspěli… osvobodili slavici ze zlaté klícky a mohli zalézt do
spacáků. Ještě jsme to nedospali, ale těšíme se za rok zas.“

• “Tentokrát jsme se vydali do pravěku,“ píší z OK Předměřice nad Labem. „Účastníci
pravěké noci se rozdělili na tlupy, vymysleli její jméno, vytvořili vlastní znak, luštili
slova související s pravěkem… vyzkoušeli si, jak je těžké sdělit vzkaz beze slov jen
pomocí  posunků,  nebo  se  domluvit  pomocí  obrázků.  Malovali  jeskynní  malby
a zahráli  si  na archeology,  kdy z nalezených střepů slepovali  nádoby.  Seznámili  se
také  s vpichovanou  keramikou,  jejíž  naleziště  byla  objevena  v sousedních
Lochenicích.  V tělocvičně  trénovali  mrštnost,  hbitost  a  rychlost,  „lovili“  mamuta
a šplhali  do  korun  stromů.  V kuchyňce  si  upekli  ovesné  placičky,  které  ochutnali
druhý  den  ke  snídani.“  Na  Cestu  do  pravěku  se  vydali  také  v  Obecní  knihovně
Ořechov, aby oslavili výročí narození spisovatele Eduarda Štorcha, a z Knihovny FF
MU Brno píší, že: „Včera se nám knihovnou prohnalo stádo mamutů a malých lovců,
omlouváme se za případné úklidové nedostatky.“ 

VESMÍRNÉ PUTOVÁNÍ
• „Vydali  jsme se objevovat tajemství

vesmíru a pátrat po dlouho ztraceném
pokladu,“  hlásí  z MěK  Krnov.  A
Vesmírná  odyssea  aneb  večer
s Mikulášem  Koperníkem  a  jeho
zakázanou  knihou  proběhla  v MěK
Český Těšín-Svibice. „Pustili jsme se
do knihy Tady jsme doma – planeta
Země  pro  úplné  začátečníky  od
Olivera  Jefferse,  která  krásně
představuje  naši  zemi,  nás,  lidi  i
sluneční  soustavu.  První  tvoření  se
neslo právě ve znaku planet a jejich
drah, poté jsme se dali do pohybu, jak
jinak, než po planetárních drahách – a
zde,  jako na  zavolanou  –  nás  přišla
navštívit  paní ředitelka a byla  naším
sluncem,  kolem  kterého  děti  ve
vylosovaných  dvojicích  kolovaly
a prováděly  jiná  alotria.  Nechybělo  ani  mlsání,  dali  jsme  si  ztracené  Jupiterovy
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půlměsíce s povidly, uklidnili se až u výroby vesmírné mlhoviny (to děti moc bavilo),
kterou si v krabičce nakonec odnesly domů.“  

• I na brněnské pobočce Horní Heršpice se vydali do vesmíru: „Všichni jsme při čtení
prožívali napínavé dobrodružství pejska, který se chtěl stát hrdinou a doletět na Měsíc.
Bohužel se ale ve vesmíru ztratil. Naštěstí mu pomohli Deník a Nočník, honáci komet
a nasměrovali  ho zpátky domů na Zemi.  Po cestě minul  těsně i černou díru. Tam,
v černé pustině,  čekaly všechny vesmírné planety na vysvobození.  Zaklela  je zlá  a
chamtivá čarodějnice. Jejich osud závisel na dětech, které musely planety vysvobodit.
A protože  to  byly  děti  šikovné,  tak  se  jim  to  podařilo.  Planety  byly  zase  volné!
V černé díře však úplně ztratily barvu. Děti ani tuto výzvu nevzdaly a barvy všem
planetám vrátily. Řád vesmíru byl obnoven.“ 

PLAVBY, LODĚ, PIRÁTI ALE TAKY LOUPEŽNÍCI ČI POKLADY
• “Na začátku našeho příběhu  jsme se dozvěděli, že kdysi dávno brázdil mořské vody

krásný trojstěžník,“ píší z Knihovny E.Špindlera v Roudnici nad Labem. „Lodi velel
drsný kapitán Černofous, který však jednoho dne zmizel a s ním i jeho poklad. My
samozřejmě museli zjistit, co se s kapitánem stalo a kde je onen poklad. Děti složily
plavčické minimum poté, co dokázaly popsat části lodě a uvázat několik uzlů podle
předlohy kapitána  Zlatého vlasu.  Se získanou hodností  plavčíků vypluly 2 lodě na
cestu kolem světa, při které je čekalo několik dobrodružství. Posádky získaly indicie,
které je dovedly k pokladu – truhle s mincemi a taky k závěti kapitána Černovouse.“ 

• V MěK Sezimovo Ústí byla hlavním tématem Stevensonova kniha Ostrov pokladů.
„Hodně se četlo, poslouchalo, vyprávělo, nechyběla bojovka za pokladem a setkání
s pravým pirátem Johnem Silverem.“

• MěK  Velkou  Bíteš  „ve  20:00  navštívil  sám  Robinson  Crusoe,  který  se  hned  od
začátku ocitl pod palbou přesně mířených zvídavých dětských otázek. Na vše trpělivě
a vtipně odpovídal… na závěr dětem přečetl ukázku z knihy Daniela Defoa.“

• „Přepadli nás piráti, kteří za zpěvu sirén zabloudili mezi skaliska a přišli téměř o celou
posádku,“  píší  ze  Slavkova.  „I  přišli  hledat  nové  piráty!  Spáči  prošli  několika
zkouškami  – měli  ukrást  pirátům vlajku,  v kvízu  museli  ukázat,  že  znají  Karibské
moře, ostrovy a pirátské přístavy, že se nebojí „zápasit muž proti muži“, s dřevěnou
nohou zachránit  papouška a vyluštit  zašifrovanou zprávu sám v noci  v zahradě jen
s baterkou.  Piráti  zjistili,  že naši  spáči  jsou šikovná partička a že se s nimi mohou
vydat hledat poklad, který přijeli do Slavkova hledat.“ 

• „Námořníci z 2.B ZŠ U Pálenice si to v Knihovně F.Jilíka v Kunovicích moc užili,
úspěšně  kolonizovali  ostrov  Minecraft  a  ovládli  i  ostrov  robotů.  Tajná  zpráva
předávaná při  stezce  odvahy se maličko pozměnila,  jak šla  od jednoho námořníka
k druhému, ale podařilo se ji rozluštit, a proto jsme mohli celý večer zakončit čteným
večerníčkem.“

• „S lampášikmi  sme sa vydali  na dobrodružnú cestu hľadania pokladu. Na nej sme
stretali rozprávkové bytosti, museli uhádnuť, z akej rozprávky sú atď. Nakoniec sme
hľadaný poklad našli, no strážila ho ježibaba, ale podarilo sa ho získať.“ 

• V Hradci Králové, na pobočce Kukleny zvané Dračí doupě, se děti setkaly s Ronjou
dcerou loupežníka.  „Na Mattisově hradě přenocoval  loupežnický potěr z Mattisovy
i Borkovy tlupy, Ronja s Birkem se potulují někde po lese a tlupy spolu nesmiřitelně
soupeří.  Jelikož  je  loupežníků  málo,  berou  i  dorost.  Lesy  na  severu  jsou  plné
nebezpečí,  skřítků  šedivíků  (jejich  poklad  byl  dost  vypečený,  samé  knoflíky  pro
štěstí), divých větrnic a čumáků. Nakonec jsme se přeci jen smířili, postavili most přes
Pekelnou tlamu a Ronja s Birkem poslali domů naškrábaný dopis.“
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• Jak se dostat do tajného společenství knihovníků si mohly děti vyzkoušet v pražské
pobočce  Opatov.  „Stručná  skorotajná  zpráva:  Ing.  soudruh  Kropáček  dal  základy
katovské knihovně, ale byl  to tajný agent pravých knihovníků a v knihovně nechal
zapomenutý poklad. Každý dostal kus mapy po splnění daných činností, nakonec se
mapa složila a poklad byl nalezen.“

DOMINANTY MĚSTA
• “Mohli  jsme  přenocovat  v rodném  domě  Antala  Staška  ve  Stanovém,“  napsali

z Obecní  knihovny  Zlatá  Olešnice.  „Mimochodem,  věděli  jste,  že  scény  z filmu
Krakonoš a lyžníci byly natočené ze světnice právě tady v rodném domě?“ 

• V Městské knihovně Sedlčany navázali na téma současného ročníku Čtenářské ligy,
která se zabývá zemědělstvím,  a tak Farmařina,  to je dřina byla jasná volba,  a jak
napsali: „Návštěva Krčínova hrádku, na dvoře spousta zemědělské techniky, v ohradě
berani,… obdivovali jsme fresky, opravené, i ty ještě čekající na odhalení jejich krásy,
prošli celou tvrz odshora dolů a poslechli si spoustu zajímavostí nejen o tvrzi samotné,
ale také o Jakubu Krčínovi.“ A nejlepší čtenářská třída zase nocovala v Masarykově
veřejné knihovně ve Vsetíně. 

• Ze slovenské  Krupiny  píší:  „Zažili  sme  nevídanú  nocovačku.  Privítali  sme  medzi
sebou H.Ch.Andersena. Počas nočnej cesty odvahy sme stretli niekoľko významných
a slávnych osobností. V múzeu nás přivítal Andrej Sládkovič, ktorý recitoval Marínu.
Ďalej naše kroky smerovali do krupinskej mučiarne, kde strigy varili čarovný elixír.
V mučiarni  sme  si  prezreli  vynálezy,  ktoré  v minulosti  používali  na  mučenie…
v katolíckom kostole sme stretli Rudolfa Gerschwinda, ktorý nám rozprával o svojich
ružiach a živote. Na poslednom stanovišti nás čakala Elena Maróthy Šoltésová, ktorá
nám přiblížila svoj život. A práve vtedy, keď sme k nej prichádzali, písala nejaký list
alebo opäť nejaké slávne dielo… A tak ako to  aj  v rozprávkach býva,  že zazvoní
zvonec a rozprávky je koniec. Nám tiež zvonil, ale nie zvonec, ale budík na mobile.
A to bol signál pre nás, že Andersenova noc, ktorá má čarovnú moc, práve skončila.“ 

• Děti z MěK Týniště nad Orlicí se vydaly navštívit dominantu města – Vodárenskou
věž. Odvážlivci vylezli po strmém žebříku na ochoz věže, kde se jim naskytl krásný
výhled  na  město.  Po  návratu  se  všichni  vrhli  na  výrobu  knihu  z této  noci.  Psali,
kreslili,  vyráběli  razítka a lepili  fotky,  které během večera pořídili.  Kniha se velmi
vydařila a děti si ji odnesly s sebou jako vzpomínku na nocování v knihovně.

KOMIKS
• V  MěK  v Ústí  nad  Orlicí  se  vydali  po  stopách  druida  Panoramixe,  přítele  Galů

Asterixe a Obelixe.  „Mise byla  jasná.  Panoramix se ztratil,  dochází  nám kouzelný
nápoj a Caesar na nás plánuje brzký útok. Pomocí bohů a kouzelné studánky jsme si
vzpomněli,  z jakého kmene kdo pochází,  vyrobili zbroj ve formě přilbic a vyšli po
stopách ztraceného  druida.  Složili  jeho neúplný vzkaz,  zachránili  zamrzlá  zvířátka
z lesa, v římském táboře našli útržky Caesarova plánu, objevili Druida v kouzelném
lese, který bohužel zapomněl recept na kouzelný lektvar. Vzpomněl si ale, že horský
kmet, který nyní žije ve věži, nějaký recept také vlastní, takže následovala tajemná
cesta  do  věže  pro  pergameny,  příprava  kouzelného  lektvaru  síly  a  závěrečný  boj
s Římany.“ 

• “Pro děti byla připravena netradiční noc ve stylu japonské mangy, která je mezi nimi
velmi oblíbená,“ napsali z MěK Havířov. „Po krátké přednášce o manze, jejím vzniku
a tvorbě, následoval zábavný kvíz v aplikaci Kahoot!, klání mezi dětmi pokračovalo
ve výrobě origami. Papírový Totoro  jim dal zabrat… večer pokračoval malováním
japonských znaků, které jsme pak pomocí tabletů překládali a následovalo nekonečné,
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ale  napínavé  bingo.  Tajemnou  stezkou  ztemnělou  knihovnou  si  všichni  svítili  jen
baterkami  a  potmě  plnili  úkoly,  za  něž  dostali  indicii-písmeno,  ze  kterého  museli
postupně  složit  slovo  a  zjistit,  co  znamená.  Na  závěr  bylo  připraveno  překvapení
v podobě  zdravice  od  slavného  youtubera  Jakuba  Lowáka,  který  pracuje  pro
nakladatelství  CREW.  A pak  už  pro  děti  bylo  připraveno  „jen“  pohádkové  kino,
poprvé  se  mohly  seznámit  se  slavným  filmem  Můj  soused  Totoro.  Největší
dobrodružství  všechny  čekalo  mezi  tajemnými  regály  s knížkami  –  kluci  si
jednomyslně zabrali uličku s japonským komiksem.“

DETEKTIVOVÉ
• “Slavní  detektivové Poirot,  Holmes,  slečna Marplová a  komisař  Vrťapka se svými

pomocníky  pátrali  po  těch,  co  porušují  knihovní  řád,“  hlásí  šumperská  knihovna.
„Plnili spoustu úkolů a dosti si to užívali. I když byl ten zlořád, co porušuje řád, lapen
a strčen do vězení, odsouzen nakonec nebyl. Slíbil, že se ke knihám bude už chovat
hezky a  s úctou.  Bude je  brát  jen do čistých  rukou a nebude při  čtení  jíst,  ani  si
knihounebude  podkládat  kývající  se  jídelní  stůl.  My  mu  věříme,  proto  jsme  mu
odpustili.“ 

• Do kůže knižních detektivů (Gildy, Vrťapky, Perryho Pantera, Klubkanebo Sherlocka
Holmese)  se  vžili  nocležníci  v Krajské  vědecké  knihovně  Liberec.  „Na  mladé
detektivy čekala přednáška o výcviku policejních psů, pak už se ale zaměřili na pátrání
po ukrytém diamantu,  který zlotřilý  Mstivoj  Chmaták  ukryl  někde v knihovně.  Při
hledání  stop prokázali  detektivní  dovednosti  a  díky týmové práci  nakonec odhalili
lupičovu skrýš s pokladem. Poslední zkouškou bylo rozhodování, zda nalezený klenot
poctivě vrátí.“ 

• A úkoly, které byly z knihy Tajná dvojka A+B: Poprask v divadle kouzel, plnily děti
v Czech School and Community v Manchesteru, kde, považte,  nocovali v rezidenci
českého generálního konzula! „Děti měly také připravený kvíz o českých strašidlech a
naučily se nová slova, jako například knihomol a Polednice.“ 

STŘEDOVĚK, DRACI, HRADY...
• “Noc se tradičně odehrává v království Librínie, které otevírá své brány jen o NsA,“

píší z MěK v Lokti.  „V noční hře se putovalo do středověkého Lokte,  děti hledaly
elixír života. Setkaly se s věžníkem, drakem Šarkánem, který na hradě Loket uvěznil
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jednu hospodyni a děti ji musely vysvobodit, lovčí dětem ukázal, jak vykřesat oheň a
nakonec jim rytíř dal poslední indícii k nalezení elixíru.“ 

• “Páteční kroupová smršť nás neodradila a Noc draků aneb Noc s Andersenem jsme si
v knihovně užili prostě báječně,“ hlásí Knihovna Benešov. „Po cestě jsme hledali díly
puzzle se šifrou, díky ní jsme objevili dračí vejce s překvapením a společnými silami
vytvořili super encyklopedii o nově objeveném druhu draka.“ 

• „Kvůli  nepřejícímu  počasí  jsme  hledání  dračího  vejce  zvládli  v hasičárně,“  hlásí
Knihovna  Vrbice  u  Kostelce.  A  v  letošní  přespávací  noci  s drakem  v Městské
knihovně  Blansko:  „Tři  odvážné  týmy  dokázaly  svým  důvtipem  a  skvělou
kamarádskou souhrou získat od starého druida všech devět zlatých šupin nutných pro
zdárné vysezení dračího vejce. Nakonec se to podařilo a dračí máma odměnila naše
dobrodruhy báječným pokladem!“ 

• „Jak se rodí ti  nejdrsnější  draci?  -  Z vajec natvrdo!“ Takovým záludným otázkám
čelili účastníci letošní Noci v táborské knihovně. Naším letošním tématem totiž bylo
Jak vycvičit draka a jiné dračí záležitosti. Děti absolvovaly cestu do dračí jeskyně, kde
získaly svého draka. A získat draka za kamaráda není jen tak, proto je čekala zkouška
síly,  odvahy i  zábavné úkoly.  Proběhla slavnost očekávání  narození  nových draků.
Děti vyrobily draky a v průvodu šly na náměstí T. G. M. Možná jste nás potkali.

INDIÁNÍ
• “Tři  indiánské  kmeny   v indiánských  hávech  a  s indiánským malováním  vyrobily

totem,  osvojily  si  indiánské  písmo,  uvařily  indiánský  čaj  a  rizoto,  prošly  stezku
odvahy, hledaly poklad a kolem indiánského ohně (elektrické svíčky) tančily za zvuků
bubnu a povídaly si před spaním,“ to vše v Městské knihovně Hodonín, kde nocovaly i
ukrajinské děti. Inspirací jim byla kniha Malí Indiáni.

ČTENÍ, ČTENÍ A ZASE ČTENÍ
• Čitateľský  maratón  –  nepretržité  čítanie,  ktoré  sa  podarilo  udržať  celé  2  hodiny,

zapojili  sa  doň  aj  předškoláci,  ktorí  čítali  obrázkové  texty  v Slovenskej  škole  při
Slovensko-nemeckom  kultúrnom  klube  v Mníchove.  „Za  zlatý  klinec  programu
považujeme  otvorenie  Detskej  knižnice.  V rámci  kultúrneho  centra,  v ktorom
vyučujeme, sa nám podarilo spustiť slovenskú knižnicu, ktorá má momentálne takmer
200 výpožičných jednotiek.“

• V Obecní knihovně Všestary: „S dětmi jsme si vysvětlili, jak by měl vypadat a co by
měl  obsahovat  dobrý  příběh.  A  že  není  jednoduché  příběh  vytvořit,  si  hned  děti
vyzkoušely.  Každý  si  pro  nás  připravil  (napsal  či  nakreslil)  krátký  příběh,  který
následně přede všemi  představil.  Někteří  jej  pojali  jako zábavný komiks,  jiní  nám
přednesli  příběh  z herního  světa  mimo  realitiu.  Každopádně  si  ale  všichi  zaslouží
velkou pochvalu za svou práci.“

POLICIE, HASIČI, LÉKAŘI... PROSTĚ ZÁCHRANNÉ SLOŽKY V AKCI :)
• “Překvapením večera bylo setkání s hlídkou Policie ČR,“ píší z MěK v Nové Pace. „A

pro paní knihovnici bylo velké překvapení od dětí i samotné paní učitelky – převlek
celé  třídy  za  pohádkové  postavičky.  Uhodnout  všechny  nebylo  jednoduché,
nejkrásnější ale byl Hurvínek a Viking Vik.“ 

• Na školní dvůr ZŠ A. Sochora Duchcov dorazili příslušníci Policie ČR, aby dětem
ukázali základní vybavení policie. Děti si mohly vyzkoušet neprůstřelné vesty, želízka,
či si „fouknout“ do trubičky na zjištění alkoholu v těle. 

• „Navšívili jsme požární stanici, kde se děti dozvěděly spoustu zajímavých informacía
prohlédly  si  hasičskou  výzbroj  a  auto,  do  kterého  se  mohly  dokonce  posadit,“
zapisujeme v MěK Bílina. 
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• A  v Blansku-Olešné:  „Náš  večer
zahájila hrozivě vypadající bouře, která
naštěstí  brzy  skončila.  Účast  opět
potvrdili kompletně malí hasiči Soptíci,
a program - ilustrace a ilustrátoři, volná
inspirace  knihou  Andrey  Popprové
Tajemství  permoníků.  Největší  úspěch
měla cesta černým igelitovým tunelem a
stezka  odvahy,  kterou  jsme
z meteorologických  důvodů  přesunuli
do  temné  chodbičky.  Soptíci  v sobotu
pokračovali  výletem  do  Planetária  a
spali  ještě  do  neděle,  ale  to  už  bez
knihovnice.“

• Městská knihovna Kyjov připravila téma Lidské tělo, špína a bacily. „Připravili jsme
si  několik  tématicky  zaměřených  knih,  které  později  mohly  posloužit  při  tvorbě
bacilových kamínků.“

POHÁDKY A PŘÍBĚHY ROZTODIVNÉ...
• Ve slovenské Novej  Polhore  téma  Z rozprávky  do  rozprávky:  „Deťom sme  riadne

prevetrali  mozgové závity,  lebo objavovali,  hádali a skúšali svoje vedomosti nielen
z klasických rozprávok. A polnočný pochod s blikajúcimi balónmi bol vynikajúcim
záverom rozprávkového večera.“ 

• Pražská  pobočka  Smíchov  hlásí:  „Tentokrát  se  děti  vypravily  na  dobrodružnou
výpravu  do  kouzelného  města  Magykon,  které  ovládly  temné  síly.  Pro  záchranu
magického městečka plnily celou řadu úkolů na různých místech knihovny, která byla
zahalená do temnoty. Program kladl důraz na logické myšlení a kreativitu.“

• V ZŠ Janského v Praze 13 „tentokrát  sáhli  po našem oblíbeném spisovateli  Miloši
Macourkovi,protože s jeho pohádkami a příběhy se tedy dají dělat věci. Děti navštívila
ředitelka zoo Žofka i s kytarou, na koštěti přiletěla Saxana, která si s dětmi pořádně
zatancovala. Macha ten večer zlobilo sluchátko, ale Šebestová ho v tom nenechala a
společně s dětmi sluchátko opravili.  To jim za odměnu vyčarovalo promítání filmu
Mach a  Šebestová  přímo na  zeď a děti  se  na  film mohly  dívat  vleže,  no paráda.
Žonglovalo se s klaunem Cibulkou a nechyběla princezna Arabel. Z Macourkových
knížek se během večera předčítalo, o knížkách se povídalo.“ 

• Přemýšlení a diskuze o knížce Já, člověk od Olgy Stehlíkové v MěK Mělník – je to
opravdu studnice témat k úvahám a hovorům vážným i veselým. „A po večeři si každý
vytvořil svůj  originální polštářek. Ani se neptejte, v kolik hodin jsme usnuli.“ 

• V Knihovně města  Olomouc  se  dětské  oddělení  proměnilo  v les  Habřinec,  kde  se
společně  s plyšovým  jezevcem  Chrujdou  „zrychlovali,  zpomalovali,  vymýšleli
básničky, hráli černobílý dobble, vyráběli koláže strašidelných stromů a nakonec našli
i lesní poklad.“

• “Nebudete tomu věřit,  ale přečetli  jsme celou knihu autorky Olgy Černé Kouzelná
baterka,“ píší z uherskohradišťské pobočky Kasárna. „Seznámili jsme se s Frantou a
jeho pejskem Petalíkem. A co že uměla ta kouzelná baterka? No přece oživovat věci!
…a tak v knihově postupně vznikali Petalíci a Duchnouši… a po poslední kapitolce
Bubluch jsme vyrazili ven s bublifuky vyrábět veliké Bubluchy.“ 
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• v Knihovně Roseč si namalovali vlastní poštovní známky a vyzkoušeli napsat adresu
na dopis, jejich tématem byla Poštovní pohádka od Karla Čapka 

• V Motyčkovic klice patřil Andersenovský podvečer pohádkové knížce Kronika města
Kocourkova. „Myslíme si, že jsme si společně dovádění v kartonovém městečku užili
a dokonce mezi sebe přijali i nové občany města! Děkujeme všem Kocourkovským
občanům – nadšencům a dobrovolníkům, kteří na sebe s grácií a humorem vzali role
naprostých trumberů a přetrhdílů…“

BYLA TO SHOW
• Po společném tvoření cedulek na kliku byla třešničkou na dortu malá chemická show,

na  kterou byli  pozváni  i  rodiče.  Jako sladká tečka  byla  všem přítomným udělána
zmrzlina  z  tekutého  dusíku  s  příchutí  margot.  :)Nadšení  z  celého  odpoledne  byli
všichni přítomní - od dětí, po dospělé až po dobrovolníky, napsali z Knihovny chemie
společně s Knihovnou geografie Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy  

• ZŠ a MŠ V Zahrádkách, Roztoky hlásí: „Poslali jsme do světa balónky s přáním naší
škole (letos slaví 40 narozeniny), scénické čtení – to jsme se nasmáli, … teď právě
probíhá noční hra, při které si děti ověřují znalosti z knížek, které jsme četli v průběhu
tří přípravných týdnů NsA… ještě nás čeká Půlnočníčkovo překvapení (ohňová show)
a malý ohňostroj – když slavíme ty narozeniny školy. No a pak už hajdy na kutě“

PODAŘILO SE NÁM PROPOJIT!!!   
• Noc  s  Andersenem  2023  online  s Velkým  vypravěčem  –  Brno,  Holubice,  Česká

republika,  Francie  -  Příběh o Mumincích,  Můj  medvěd Flora,  Příběhy tisíce moří,
japonská pohádka z Francie v češtině. Příběhy z kostek. Bylo to zase krásné. Bylo to
zase vypravěčské. A bylo to velké dobrodružství. Díky všem za propojení světa dětí a
dospělých. Několika zemí i národností.

JMENUJI SE OLENKA A TAKÉ POHLEDNICE PRO VŠECHNY ÚČASTNÍKY 
NOCI S     ANDERSENEM…
Ilustrace na letošním plakátu i pohlednicích jsou z knihy Lenky Rožnovské Jmenuji se Olenka,
kterou  ilustrovala  Hanna  Kovtun.  (Autorka  Lenka  Rožnovská  se  vydala  do  knihovny
v Ludgeřovicích a napsala nám, že tamní třeťáci byli prostě úžasní a Noc s Andersenem jí
udělala  radost.  A  ilustrátorka  Hanna  Kovtun  poslala  všem  dětem  videozdravici.)  Kniha
vychází  v nakladatelství  Albatros, které  pro  všechny  nocující  děti  zajistilo  rozeslání
pohlednic.Letošní pohlednice se mimořádně povedly, a jak nám napsali z mnoha míst, dětem
udělaly velkou radost. Děkujeme nakladatelství Albatros za jejich rozeslání!

• „S  dětmi  jsme  četli  z knížky  Jmenuji  se  Olenka,  na  kterou  navazovaly  tématické
aktivity. Podívali jsme se také prostřednictvím videohovoru, jak nocují děti v ZŠ a MŠ
Šanov, okres Znojmo. Nechyběla ani polštářová bitva a pátračka v setmělé galerii,“
píší z Památníku Lidice. 

• „I přes velkou nemocnost  to děti  zvládly skvěle a knížka Jmenuji  se Olenka bude
dalším pokladem do sbírky naší knihovny,“ hlásí Knihovna Vrbátky. 

• „Celá akce se nesla v optimistickém duchu, děti byly nadšené z možnosti poslat jako
překvapení  pohlednici  z akce  svým  blízkým.  Obrovskou  radost  měly  zejména
z možnosti zaslat pohlednici prezidentovi ČR, na jehož jméně se jednohlasně shodli,“
píší z Obce Bílence. 
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• Pohledy  významným  osobnostem  odešly  také  z Lokte,  v Jihlavě:  „Napsali  jsme
spoustu dopisů a nakonec jsme si zábavu užily i  my.  Děti  pro nás totiž  připravily
aprílový žert, všechny zmizely.“ 

• „Ráno jsme ještě sepsali pozdrav panu prezidentovi a na dánské velvyslanectví, což
dalo  našemu  dobrodružství  celorepublikový  rozměr,“  hlásí  Městská  knihovna
Sezimovo  Ústí  a  v Městské  knihovně  Karlovy  Vary  našly  děti  pohlednice  mezi
knihami s pomocí baterek. Ty pak poslaly domů, kamarádům, učitelům… 

• „Děkujeme za pohledy,  které  jsme rozeslali  naší  paní ředitelce,  panu prezidentovi,
starostovi a velvyslanci Dánského království,“ píší ze ZŠ Roudnice nad Labem.

• „Další  aktivitou  bylo  psaní  pozdravů  významným  osobnostem.  Zdravili  jsme
například pana prezidenta,  ale také známého autora dětských knih Petra Horáčka,“
hlásí třinečtí. „Jako každý rok, tak i letos si každý vymaloval korespondenční lístky,
které se pak rozesílají spisovatelům, ilustrátorům a dalším známým osobnostem,“ píší
z MLK Kostomlaty pod Milešovkou

RÁDIO JUNIOR A DALŠÍ MÉDIA
Rádio Junior připravilo živé šestihodinové vysílání přímo z Městské knihovny v Praze. Od
16:00 do 22:00 moderátoři Klára Nováková a Petr Ševčík telefonovali na spoustu spacích
míst  (Uherské  Hradiště,  Národní  technická  knihovna,  Londýn,  Turnov),  dorazili  herci,
zpěváci, spisovatelé, ilustrátoři, vysílal se živý Hajaja. Noční vysílání pro děti pokračovalo až
do půlnoci. Rozhlasové pohádky a vysílání Rádia Junior poslouchali například ve Vrskmani,
uherskohradišťské děti zdravily posluchače pokřikem, z Turnova píší, že: „Mezitím jsme ještě
také stihli pozdravit v přímém spojení Rádio Junior, pozdravit všechny spáče z celé republiky
a naši Karolínu Zoe Meixnerovou.“ a v Klubu Quiq poslouchali „Sedm přání v pořadu Hajaja,
při pohádce Terezka a třezalka tečkovaná usnuli i ti zarytí nespavci.“ Po celý den informovaly
o Noci s Andersenem rozhlasové stanice, reportáž se objevila i na ČT Déčko, informovaly
hlavní večerní zprávy i Regiony v České televizi i CNN Prima News.

OSOBNOSTI, POZDRAVY
Pozdravy  nocujícím  dětem  zaslal  ministr  kultury  ČR  pan   Martin  Baxa  a  také  dánský
velvyslanec v ČR pan Soren Kelstrup, na FB reagoval poslanec a zastupitel Prahy 5 Lubomír
Brož… 

• „Čo  želá  ministerka  kultúry  knihovníčkam  a  knihovníkom?  Želám  Vám  veľa
úspechov a mladým čitateľom nezabudnuteľný rozprávkový zážitok  medzi  regálmi
plných príbehov.“ 

• „Děkujeme všem dětem, které nakreslily krásné obrázky a napsaly dopisy pro pana
velvyslance  a  naši  ambasádu!  Jsme  rádi,  že  se  vám NsA líbila  stejně jako nám!“
Napsali na svůj FB z dánské ambasády 13.4.2023

OSOBNOSTI, SPISOVATELÉ... A TAKY DÍKY ZPRÁVIČKÁM VÍME, ŽE:
• V MěK Prachatice večer zahájil  spisovatel  David Jan Žák,  který děti  seznámil  se

svou nejnovější knihou Tleskač a malým dětským čtenářům povyprávěl o své lásce ke
skautingu, samozřejmě také k Rychlým šípům a dalším knihám Jaroslava Foglara. …
A potom už se děti začaly pomalu ukládat do svých spacáků, vzaly si do rukou knížku
a užily si krásné usínání. Protože co může být krásnějšího, než spánek mezi knihami.
A to  ve  společnosti  kamarádů,  kteří  jsou všichni  moc  fajn,  stejně  jako byli  dobří
kamarádi v partě Rychlých šípů.
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• Městská knihovna Sedlčany – Markéta Vítková je spisovatelka, jejíž pověst přesáhla
hranice našeho regionu – je pilná jak včelka a rozlítaná jak motýli. Aby ne – v Brně se
podílí na projektu Včely do Brna a kniha Maruška a motýli je jednou z oceňovaných
knih… paní spisovatelka mluvila poutavě, čas plynul jako voda a my jsme zase o něco
chytřejší.

• „Dnes jsem si užila přes dvě hodiny povídání s dětmi ze ZŠ ve Staré Boleslavi,“ píše
Vendula Hegerová. „Bylo to úžasné a moc milé setkání, povídali jsme si o vzniku
časopisu Puntík a nakladatelství Naše kniha, malovalo se školní strašidýlko... Věřím,
že noční  přespání  bude pro děti  krásný zážitek.  Já  odjížděla  s velikou bouřkou za
zády.“ 

• „…díky opětovnému zdroji elektřiny ale mohl přijít vrchol večera,“ píší z Knihovny
Třinec. „Spojili jsme se  on-line s autorem knihy Prašina,  Vojtěchem Matochou,  a
s dětmi ze Základní školy v Banátu. Padala spousta dotazů a nadšené výrazy pohltily
celou  místnost.“  „…  na  Eibentále proběhla  historicky  první  Noc  s Andersenem.
Během  nocování  v klubovně  jsme  se  spojili  s Knihovnou  Třinec  i  spisovatelem
Vojtěchem  Matochou  a  zaposlouchali  se  do   jeho  napínavé  knihy  Prašina,“  hlásí
z Banátu.

• Už v pátek ráno se v kbelské ZŠ druhách i s Klárou Smolíkovou „podívali na zoubek
Morčatům v akci.“..

• V Knihovně města Plzně proběhla „beseda s ilustrátorkou Alenou Janečkovou, která
dětem krátce představila výtvarné techniky používané v dnešní ilustrační tvorbě, různá
zpracování  jednoho  tématu  (formou  kresby,  koláže,  malby,  fotografie),  ilustrace
jednoduché,  složitější,  až  vědecké.  Děti  se  také  aktivně  zapojily  –  vyzkoušely  si
dokreslit  různobarevné  skvrny  podle  vlastní  fantazie.  Tyto  dokreslovánky  –
HIRAMEKI – měly u dětí velký úspěch.“

• Bojnická mestská knižnica  píše:  „Jako hosť prišla regionálna autorka  Anna Kittel
Gürtlerová prezlečená  jako  lesná  víla,  ktorá  deťom  predstavila  svoje  knihy.
Porozprávala  im  o  svojej  práci,  o  krásnom  detstve  na  dedine,  kde  zažívala
dobrodružství so zvieratkami. Neskor tieto zážitky zachytila vo svojich knihách pre
deti. … a před polnocou naši škriatkovia a víly vyrobili ochranné kúzlo pre knižnicu,
ktoré nás ochráni před vrtkým zlým.“ 

• „Na Boubín jsme se přenesli spolu se vzácnou návštěvou, paní spisovatelkou  Evou
Wimmerovou, která se zabývá tajuplnými tvory na Šumavě a píše o nich,“ napsali
z Českého Krumlova. 

• „Po  škole  jsme  měli  nadvakrát besedu  s Martou  Dancingerovou nad  její  knihou
Nicolas a tajemství Snozemě,“ hlásí ZŠ a MŠ Zadní Třebáň.

• „Knihovnu Nová Říše navštívila spisovatelka  Ivana Fexová, „která nám povídala o
tom, jaké to je napsat a vydat takovou obrázkovou knížku o zvířatech.  Po krátkém
čtení  z jejích  knížek  jsme  pak  společně  tvořili  vlastní  pejsky  a  kočičky  formou
koláže.“

• Dětem ve slovenských Piešťanoch „program obohatili umelci Braňo Jobus, ktorý má
okrem  dátumu  narodenín  společného  s Andersenom  o  mnoho  viac,  čo  stručne
odprezentoval  vystřením a  Filip  Horník,  skvelý  a  talentovaný  výtvarník-dizajnér,
který sprevádzal výtvarno-tvorivý workshop.“ 

• „Naše pozvanie  prijala  „domáca“  spisovateľka  Dušana Remetová,“  napsali  ze  ZŠ
Raslavice. „Deti zaujala rozprávaním o svojom vzťahu k čítaniu kníh a potešila ich aj
vlastnými dielami.“ 
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• „Naším hosťom bol obľúbený spisovateľ  Ján Pochanič, který nám predstavil svoju
tvorbu a konkrétne sa venoval knihe Mačacie referendum,“ píší z Hornozemplínskej
knižnice  vo  Vranove  nad  Topľou.  „V  závere  aktivít  sme  si  spolu  s pánom
spisovateľom  napísali  želania  šťastia.  Pán  Pochanič  porozprával  deťom  veľa
zábavných zážitkov spojených s písaním kníh. Prostredníctvom online hovoru sme sa
spojili s deťmi, ktoré strávili noc v Podtatranskej knižnici v Poprade. Před spaním nás
čakal rozprávkový workshop s výtvarníkom a ilustrátorom  J.Tušimom,  kde hlavnú
úlohu zohralo škaredé káčatko a vytvořili sme si aj pamätné Andersenove tričká.“ 

• Tradiční host, bez něhož by se pavlovická NsA neobešla – malíř a básník  Lubomír
Dostál, dorazil do Pavlovické knihovny. „Děti neměly pouze možnost se pod vedením
zkušeného malíře naučit kreslit rozdílná zvířata – žraloka, pavouka či lva, ale rozběhla
se i debata o tom, proč se některých tvorů bojíme a jiné považujeme za symbol. …
Následoval knihovnický kvíz, který děti nešetřil v otázkách na znalost reálií našeho
státu,  Záhoří  nebo  specifických  faktů,  jež  ne  každý  zná,  například  kolik  je  v ČR
obecních knihoven či co se stane s vajíčkem, umístíme-li je do mikrovlnné trouby.“

• Městská  knihovna  Vimperk:  „Neprve  jsme  se  vydali  na  vlakové  nádraží,  kde  nás
přivítal  jednatel  Stifterova  pošumavského  železničního  spolku  Vladislav  Šlégr.
Pověděl dětem o historii železnice i nádraží ve Vimperku, ukázal nám, jaké vybavení
se na dráze používalo dříve, seznámil nás s „nádražáckou“ hantýrkou a nechal nás
vyzkoušet  si,  jak  se  přehazuje  vlaková  výhybka  neboli  „veksle.“  Největším
překvapením bylo  pro  děti  zjištění,  že  právě  sloužícím výpravčím je  pan  Roman
Kozák, který je zároveň autorem knih pohádek o šumavských lokálkách. Ten dětem
ukázal, jak se řídí vlaková doprava, nechal je vyzkoušet si kabát, který nosili výpravčí
v počátcích vlakové dopravy – i tři děti měly co dělat, aby objemný kabát unesly! Na
závěr jsme si  v čekárně přečetlo  i  pohádku od pana Kozáka,  zazpívali  si pod jeho
taktovkou  železničářskou  hymnu  a  všichni  jsme  obdrželi  starý  kartonový  vlakový
lístek jako vzpomínku na páteční noc. Cestou zpět do knihovny se však ukázalo, že
jízdenka neslouží jen jako vzpomínka, ale i jako vstupenka do speciálního jídelního
vozu.  Do  toho  nás  nasměroval  Petr  Marek  v uniformě  výpravčího  i  s náležitými
proprietami – signalizační lampou, píšťalkou a hlavně kleštičkami, kterými každému
cestujícímu označil jízdenku. V kavárně nás čekala horká čokoláda i něco na zub, děti
byly nadšené a nešetřily vzletnými slovy: „Tenhle den si budu pamatovat do konce
života,“ „Nejlepší den, co jsem zažil.“ 

• „Další  neobyčejná  noc  je  za
námi.  Noc  s Andersenem,
v pořadí  dvacátá  třetí.
V Turnově, kde jsem tentokrát
nocovala,  to  bylo  docela
napínavé.  Ráno  ještě  sluníčko
poblikávalo, ale kolem poledne
se nebe zatáhlo a lilo a lilo  a
lilo.  S obavou  jsem  vyhlížela
oknem  ven,  a  s ještě  větší
obavou  sledovala  prohlubující
se  vrásky  na  čele  Evy
Kordové. Prší. Co teď? Zrušit?
Nezrušit?  Samozřejmě  se
nejednalo  o  nápad  vypustit
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letošní nocování. Jenže v Turnově Noc s Andersenem neznamená jen bojovku uvnitř
knihovny, nejde jen o setkání se spisovateli a historickými postavami a o usínání ve
spacáku při  poslechu čtených pohádek.  Turnovský Andersen,  to  je  i  velký průvod
městem, účinkující v kostýmech, živá hudba, sázení stromu Pohádkovníku (Fabularius
Anderseni) u radnice a vystoupení mažoretek na náměstí. Tak co? Zrušit? Nezrušit?
Pan Andesen nakonec pohádkově zasáhl.  Asi si  opravdově přál,  abych tu třešeň u
radnice  na  jeho počest  zasadila.  Zařídil,  aby nikdo nezmokl,  vždyť  nový  stromek
můžeme zalít konví. A tak všichni v suchu a pohodě dopochodovali až na náměstí, kde
si užili program, než se rozešli na pět turnovských spacích míst. Byl to hezký den a
ještě  hezčí  noc,  když  po  setkání  s Albrechtem  z Valdštejna  přišel  pan  psovod
s policejním psem. No řekněte, mohla jsem pak dětem ve spacácích číst z jiné knihy,
než z té, kterou jsem nazvala Kluk a pes? Nemohla. A tak jsem četla a četla a četla a
vlastně se mi pak ani nechtělo spát. Andersenovská noc bývá kouzelná. Dodává sílu a
plní sny. Abyste jich zažili co nejvíc, to vám přeje Ivona Březinová a Eva Kordová
dodává:  „Jsem hrdá,  že  v našem Turnově se  i  tento  rok zapojilo  pět  spacích  míst
s účastí 458 účastníků, a průvod městem tradičně spojuje začátek této akce.“

LETOS VÍC NEŽ KDY JINDY ZAZNAMENÁVÁME VE ZPRÁVIČKÁCH POCITY 
SOUNÁLEŽITOSTI, RADOST ZE SPOLEČNĚ STRÁVENÝCH CHVIL, 
KOMUNITNÍ AKTIVITY… 

• „Moc děkujeme žákům a pedagogům ze ZŠ Arménská v Brně, kteří v rámci akce Noc
s Andersenem podpořili naše pacienty z Kliniky dětské onkologie FN Brno finanční
částkou 17.340 Kč,“ píše Nadační fond dětské onkologie Krtek.

• „Také  u  nás  v Městské  knihovně  Louny  se  konala  Noc  s Andersenem  –  letos
s podtitulem  S knížkou  do  ptačího  světa  –  pro  širokou  veřejnost  (téměř  700
návštěvníků) i pro nocující děti.“ 

• „V Chomutovské knihovně se sice letos nespalo, ale 130 rodin se zúčastnilo 2 čtení a
5  soutěžních  úkolů.  Úkoly  i  čtení  děti  všech  věkových  kategorií  (i  rodiče)  plnili
s nadšením sobě vlastním.“ 

• „Bylo  to  velké  dobrodružství  –  přijdou,  nebo  nepřijdou  děti  a  rodiče?  Přišli,  a
v překvapujícím množství. Moc a moc děkujeme, knihovna se změnila v komunitní
centrum,  kde  si  lidé  povídali,  poslouchali  pohádky,  tvořili  a  byli  spolu,“  hlásí
z Knihovny Kvasice

• „Ve škole nás bylo 123 nocležníků a bylo to nádherné, propojili jsme nejmenší žáky
nejen  s nejstaršími  žáky,  ale  i  se  žáky,  kteří  jsou  již  na  vyšším  stupni  školy,“
zapisujeme u ZŠ Praha 9-Horní Počernice

• A v ZŠ Praha 8, Žernosecká: „Nocovalo 370 žáků, 30 dospělých včetně vedení školy
v čele  s úžasnou  paní  ředitelkou!  Nadšené  děkovné  reakce  žáků  a  rodičů  nás
přesvědčily o tom, že se Noc s Andersenem řadí mezi nejúspěšnější akce naší školy.
Děkujeme,  že  můžeme  být  součástí  této  velké  čtenářské  rodiny  společně  s vámi
všemi.“

• „Zapájame sa takmer každý rok, tentoraz sme to nemali s nocou, protože sa zapojilo
až 152 detí,“ píší z oravského města Tvrdošín.

• „63 malých a 7 dospělých nocležníků zdraví ze ZŠ J.Wericha v Řepích. Zpívali jsme
naši  andersenskou  hymnu,  od  milých  hostů  vyslechli  ukázky  z Malého  prince  a
Krysáků, hráli jsme scénky, luštili přísloví… zkrátka jsme si náš 10. ročník parádně
užili!“
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• „Na 200 návštěvníků od nejmenších (ještě v plenkách) po starší (rodiče) i nejstarší
(prarodiče) si užilo spousty úkolů, dílniček,  legrácek a hádanek, které spojilo téma
broučků i dalších hmyzích postav, závěr večera patřil divadelnímu představení Václav
a  slimák  v podání  teplického  divadla  Krabice,“  zapisujeme  v podobě
podvečerního/večerního programu v Městské knihovně Česká Lípa.

A JEN TAK NA KONEC, JAKO KAŽDÝ ROK...
• Veríme,  že aj  toto podujatie  prispelo k tomu,  že  deti  budú viac  čítať,  navštěvovat

knižnice či kníhkupectvá, prebudí v nich túžbu spoznať hrdinov z kníh, ktoré sme im
predstavili a zvědavost po ďalších zaujímavostiach, ktoré sa ukrývajú v čude, zvanom
kniha (Považská knižnica)

• A  snad  jsme  zasévali  semínka  lásky  k literatuře,  příběhům,  pohádkám  a  užívali
si společnost kamarádů v noční škole. Ať žije krásná literatura (Ostrava-Lhotka)

• In the mening, everyone oke up cheerfully with the desce to stay her efor another 1000
Nights! Still, this is one special night. Looking forward to next year! (Kutina, Croatia)

• Často  sa  komína,  že  súčasnosť  je  typická  tým,  že  deti  neradi  čítajú.  Dovolím
si nesúhlasiť, u nás sa číta veľa a so záujmom. Třeba len ukázať malým čitateľom, aký
krásny može byť zážitek při čítaní dobrej knihy (Žilina-Závodí)

• Napsali  jsme několik pozdravů a opět nevyluštili  zapeklitou hádanku, ale nocování
jsme si užili, i když podle některých „oko nezamhouřili, protože tady někdo chrápal.“
Děkujeme za všechny dopisy i chat na FB. Zaslané materiály byly velkou pomocí.
Vždycky mám záchvat paniky, co s těma dětma budu dělat, a letošní nocování vyšlo
opravdu moc dobře a užily si to děti i my (Klub Quiq)

• Co si budeme povídat, vůbec nic nešlo podle plánu, ale jelikož jsme malá vesnička
a všichni  se  dobře známe,  moc  jsme si  s tím nelámali  hlavu.  Snažili  jsme se moc
a snad byly děti spokojené. Z chybiček se poučíme do budoucna, nejspíš to chce cvik
a zkušenost (Chlístov)

• Bolo mi cťou pripraviť program a zažiť čaro tejto noci s deťmi (Les i more – Trnava)
• Vstupenkou  na  rozprávkový  večer  bolo  čítanie  detí.  A  vraj  prváci!  Skoro  mi  oči

z jamok vybehli. Úžasne čítali… (Prievidza)
• Moc děkujeme za písničku od Hanky a Mirka Bláhových – ta letos potěšila všechny

příznivce Ferdy Mravence. To bylo úžasné, děti poslouchaly.  Opravdu krásná a byl
to nádherný závěr naší akce (Kuželov)

• Pora  wracać  do  domu…  Noc  z Andersenem  2023  dobiegla  końca,  dziekujemy
za wspólnie spedzony czas i zabawe prawie do samego rana (Chelmek, Polsko)

• Bylo to nocování plné her s příměsí kouzelného napětí a tajemna. Noc s Andersenem
je zkrátka naše srdeční záležitost (Ostrava)

• V rámci příprav na nocování jsem konečně objevila, jak skvělé Andersenovy pohádky
jsou. Doposud mi připadaly nudné a k neučtení, ale najednou se cosi zlomilo a dočista
mě pohltily  (asi  mi  k tomu pomohl  první  překlad  Ošklivého káčátka  – Škaredého
mláděte  –  do  češtiny).  Doufám,  že  se  k nim  pročte  i  generace  současných  dětí,
přestože občas to tak nevypadá. Příští NsA by mohla být pro dospěláky (Monika)
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Máme radost, že i letos jsme si to společně mohli užít, věříme, 
že i díky Noci s Andersenem děti zjistí, že je prima číst 
a že s knížkami mohou zažít ta největší dobrodružství…

Těšíme se při 24. Ročníku Noci s Anedersenem v     pátek 22.března 2024!!!
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